Scaldacqua elettrici
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PER LE INSTALLAZIONI IN ITALIA

Il dispositivo contro le sovrapressioni,
ove fornito in dotazione con il prodotto,
non & un gruppo di sicurezza idraulica.

Ai sensi della CIRCOLARE DEL MINISTERO DELLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE DEL
26 MARZO 2003, N. 9571, l'installazione alla rete idrica degli scaldacqua ad
accumulo di uso domestico e similare deve avvenire tramite un gruppo sicurezza
idraulica, i criteri per la cui progettazione, costruzione e funzionamento sono definiti
dalla NORMA EUROPEA UNI EN 1487:2002 oppure dalle equivalenti norme in vigore.

Tale GRUPPO DI SICUREZZA IDRAULICA deve comprendere almeno:

* un rubinetto di intercettazione;

* una valvola di ritegno;

* un dispositivo di controllo della valvola di ritegno;

* una valvola di sicurezza;

* un dispositivo di interruzione di carico idraulico.

| suddetti accessori sono necessari ai fini dell’esercizio in sicurezza degli scaldacqua
medesimi.

La pressione di esercizio massima deve essere di 0,7 MPa (7 bar)

Durante la fase di riscaldamento dell’acqua il gocciolamento del dispositivo € normale,
in quanto dovuto all’espansione del volume di acqua all'interno del prodotto.

Per questo motivo E° NECESSARIO collegare lo scarico della valvola ad una tubazione
di scarico dell'abitazione (vedi libretto di istruzioni Norme di istallazione — Collegamento
idraulico).

| codici per questi accessori sono:

- Gruppo di sicurezza idraulico 1/2” Cod. 877084

(per prodotti con tubi di entrata con diametri 1/2”)

- Gruppo di sicurezza idraulico 3/4” Cod. 877085

(per prodotti con tubi di entrata con diametri 3/4”)

- Gruppo di sicurezza idraulico 1” Cod. 885516

(per prodotti con tubi di entrata con diametri 1”)

- Sifone 1” Cod. 877086
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Il presente libretto costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto. Va conservato con cura e dovra sempre
accompagnare I'apparecchio anche in caso di sua cessione ad altro proprietario o utente e/o di trasferimento su altro
impianto.

Leggere attentamente le istruzioni e le avvertenze contenute nel presente libretto, in quanto forniscono importanti
indicazioni riguardanti la sicurezza d'installazione, d’uso e di manutenzione.

:.’énstallazione e a cura dellacquirente e deve essere realizzata da personale qualificato seguendo le istruzioni riportate su questo
ibretto.

E’ vietata ['utilizzazione di questo apparecchio per scopi diversi da quanto specificato. La ditta costruttrice non & considerata
responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli o da un mancato rispetto delle istruzioni riportate
su questo libretto.

Linstallazione, la manutenzione e qualsiasi altro intervento, devono essere effettuate da personale qualificato nel rispetto delle
norme vigenti e delle indicazioni fornite dalla ditta costruttrice.

Un’errata installazione puo causare danni a persone, animali e cose per i quali la ditta costruttrice non & responsabile.

Gli elementi di imballaggio (graffe, sacchetti in plastica, polistirolo espanso, ecc.) non devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto fonti di pericolo.

Questo apparecchio non € previsto per essere utilizzato da persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali,
0 da persone prive di esperienza o di conoscenza, a meno che esse non siano controllate ed istruite relativamente all'uso
dell'apparecchio da persone responsabili per la loro sicurezza. | bambini devono essere controllati da persone responsabili per
la loro sicurezza che si assicurino che essi non giochino con 'apparecchio.

E’ vietato toccare I'apparecchio se si € a piedi nudi o con parti del corpo bagnate.

Eventuali riparazioni devono essere effettuate solamente da personale qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali.
I mancato rispetto di quanto sopra pud compromettere la sicurezza e fa decadere ogni responsabilita del costruttore.

La temperatura dell'acqua calda & regolata da un termostato di funzionamento che funge anche da dispositivo di sicurezza
riarmabile per evitare pericolosi incrementi di temperatura.

La connessione elettrica deve essere realizzata come indicato nel relativo paragrafo.

II dispositivo contro le sovrapressioni, qualora fosse fornito unitamente all'apparecchio, non deve essere manomesso e deve
essere sostituito con altri idonei qualora non fosse conforme alle norme e leggi vigenti.

Nessun oggetto infiammabile deve trovarsi nelle vicinanze dell'apparecchio.

Legenda simboli:

Simbolo Significato

I mancato rispetto dell'avvertenza comporta rischio di lesioni, in determinate circostanze anche
mortali, per le persone

Il mancato rispetto dell'avvertenza comporta rischio di danneggiamenti, in determinate circostanze
Z \ anche gravi, per oggetti, piante o animali

o Obbligo di attenersi alle norme di sicurezza generali e specifiche del prodotto.

NORME DI SICUREZZA GENERALI

Rif. Avvertenza Rischio Simb,
o o Folgorazione per presenza di componenti sotto
1 Non effettuare operazioni che implichino tensione
l'apertura dell’apparecchio e la rimozione Lesioni personali per ustioni per presenza di A
dalla sua installazione componenti surriscaldati o per ferite per presenza

di bordi e protuberanze taglienti

Non awviare o spegnere 'apparecchio inserendo o Folgorazione per danneggiamento del cavo, o

2 [staccando la spina del cavo di alimentazione elettrica | delia spina, o della presa A
3 Non danneggiare il cavo di alimentazione Folgorazione per presenza di fili scoperti sotto
elettrica tensione z:s
Lesioni personali per la caduta dell'oggetto a Q
Non lasci i sull h seguito di vibrazioni
on lasciare oggetti sull’apparecchio
4 99 PP Danneggiamento dell’apparecchio o degli
oggetti sottostanti per la caduta dell’oggetto A
a seguito di vibrazioni
Lesioni personali per la caduta dall'apparecchio A
3 | Non salire sullapparecchio Danneggiamento dell'apparecchio o degli oggetti c

sottostanti per la caduta dell’apparecchio a seguito
del distacco dal fissaggio




Rif. Avvertenza Rischio Simb.

Non effettuare operazioni di pulizia
6 | dellapparecchio senza aver prima spento Folgorazione per presenza di componenti sotto
I'apparecchio, staccato la spina o disinserito | tensione

linterruttore dedicato

7 Installare I'apparecchio su parete solida, non | Caduta dell’apparecchio per cedimento della
soggetta a vibrazioni parete, o rumorosita durante il funzionamento

Incendio per surriscaldamento dovuto al
passaggio di corrente elettrica in cavi
sottodimensionati

8 Eseguire i collegamenti elettrici con conduttori
di sezione adeguata

Ripristinare tutte le funzioni di sicurezza e ) , )
9 controllo interessate da un intervento Danneggiamento o blocco dell’apparecchio

sull'apparecchio ed accertarne la funzionalita | per funzionamento fuori controllo
prima della rimessa in servizio

NORME DI SICUREZZA SPECIFICHE DEL PRODOTTO
Rif Avvertenza Rischio Simb/

ddl’dbs

Svuotare i componenti che potrebbero contenere
10/|acqua calda, attivando eventuali sfiati, prima Lesioni personali per ustioni
della loro manipolazione

>

Lesioni personali per contatto di pelle o occhi
con sostanze acide, inalazione o ingestione agenti
chimici nocivi

Effettuare la disincrostazione da calcare di
componenti attenendosi a quanto specificato
11 |nella “scheda di sicurezza” del prodotto usato,
aerando I'ambiente, indossando indumenti . i . .
protettivi, evitando miscelazioni di prodotti diversi, | Danneggiamento dell’apparecchio o di oggett
proteggendo I'apparecchio e gli oggetti circostanti | circostanti per corrosione da sostanze acide

>\D> | B

12 Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi Danneggiamento delle parti in materiale
aggressivi per la pulizia dell’apparecchio plastico o verniciate

CARATTERISTICHE TECNICHE

Per le caratteristiche tecniche fate riferimento ai dati di targa (etichetta collocata in prossimita dei tubi d’ingresso ed
uscita acqua).

BASE TOP
Modello 30 | 50 | 80 [100 | 30 | 50 | 80 | 100
Peso Teorico Kkg. 14 | 20 | 26 | 30 [14,3|20,5|27,5| 32

Questo apparecchio & conforme alle prescrizioni della direttiva EMC 89/336/CEE relativa alla compatibilita elettromagnetica.

Identificazione del modello prodotto

Per identificare il modello di prodotto acquistato fare riferimento alle figure 3,4,5 e 6 in fondo al presente libretto e alla
seguente indicazione:

« BASE: modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 3 0 4

+ TOP: modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 5 0 6

NORME DI INSTALLAZIONE (per I'installatore)

Linstallazione e la messa in funzione dello scaldacqua devono essere effettuate da personale abilitato in
conformita alle normative vigenti e ad eventuali prescrizioni delle autorita locali e di enti preposti alla salute
pubblica.
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Lapparecchio serve a riscaldare 'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione. Esso deve essere allacciato
ad una rete di adduzione di acqua sanitaria dimensionata in base alle sue prestazioni e capacita.

Prima di collegare I'apparecchio & necessario:

- Controllare che le caratteristiche (riferirsi ai dati di targa) soddisfino le necessita del cliente.

- Verificare che l'installazione sia conforme al grado IP (protezione alla penetrazione di fluidi) dellapparecchio secondo
le normative vigenti.

- Leggere quanto riportato sull’etichetta dell'imballo e sulla targhetta caratteristiche.

Installazione dell’apparecchio

Questo apparecchio & progettato per essere installato esclusivamente all'interno di locali in conformita alle normative

vigenti ed inoltre richiede il rispetto delle seguenti avvertenze relative alla presenza di:

- Umidita: non installare I'apparecchio in locali chiusi (non ventilati) ed umidi.

- Gelo: non installare I'apparecchio in ambienti in cui & probabile 'abbassamento di temperature a livelli critici con
rischio di formazione di ghiaccio.

- Raggi solari: non esporre I'apparecchio direttamente ai raggi solari, anche in presenza di vetrate.

- Polvere/vapori/gas: non installare I'apparecchio in presenza di ambienti particolarmente aggressivi come vapori
acidi, polveri o saturi di gas.

- Scariche elettriche: non installare 'apparecchio direttamente sulle linee elettriche non protette da sbalzi di tensione.

In caso di pareti realizzate con mattoni o blocchi forati, tramezzi di limitata staticita, o comunque di murature diverse
da quelle indicate, & necessario procedere ad una verifica statica preliminare del sistema di supporto.

| ganci di attacco a muro debbono essere tali da sostenere un peso triplo di quello dello scaldacqua pieno d’acqua.
Si consigliano ganci con diametro di almeno 12 mm.

Le norme locali possono prevedere restrizioni per l'installazione nelle stanze da bagno. Rispettare dunque le distanze
minime previste dalle normative vigenti.

Lapparecchio (A fig. 1) va installato quanto piu vicino ai punti di utilizzazione per limitare le dispersioni di calore lungo
le tubazioni.

Per rendere piu agevoli le varie manutenzioni, prevedere uno spazio di almeno 50 cm per accedere alle parti elettriche.

Installazione multiposizione

Il prodotto puo essere installato sia in configurazione Verticale (rif. Fig 2a) che in configurazione Orizzontale (rif. Fig
2b). Nell'installazione orizzontale, ruotare I'apparecchio in senso orario in modo tale che i tubi dell’acqua si trovino a
sinistra (tubo acqua fredda in basso).

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Collegare l'ingresso e l'uscita dello scaldacqua con tubi o raccordi resistenti, oltre che alla pressione di esercizio, alla
temperatura dell'acqua calda che normalmente pud raggiungere e anche superare gli 80° C. Sono pertanto sconsigliati
i materiali che non resistono a tali temperature.

Avvitare al tubo di ingresso acqua dell'apparecchio, contraddistinto dal collarino di colore blu, un raccordo a “T”. Su
tale raccordo avvitare, da una parte un rubinetto per lo svuotamento dello scaldabagno (B fig. 2) manovrabile solo
con I'uso di un utensile, dall'altro il dispositivo contro le sovrapressioni (A fig. 2).

ATTENZIONE! Per le nazioni che hanno recepito la normativa europea EN 1487:2000 il dispositivo contro le
sovrapressioni eventualmente in dotazione con il prodotto non & conforme alle normative nazionali. Il dispositivo
a norma deve avere pressione massima di 0,7 MPa (7 bar) e comprendere almeno: un rubinetto di intercettazione,
una valvola di ritegno, un dispositivo di controllo della valvola di ritegno, una valvola di sicurezza, un dispositivo
di interruzione di carico idraulico.

Luscita di scarico del dispositivo deve essere collegata ad una tubatura di scarico con un diametro almeno uguale a
quella di collegamento dell’apparecchio, tramite un imbuto che permetta una distanza d’aria di minimo 20 mm con
possibilita di controllo visivo per evitare che, in caso di intervento del dispositivo stesso, si provochino danni a persone,
animali e cose, per i quali il costruttore non € responsabile. Collegare tramite flessibile, al tubo dell’acqua fredda di
rete, I'ingresso del dispositivo contro le sovrapressioni, se necessario utilizzando un rubinetto di intercettazione (D
fig. 2). Prevedere inoltre, in caso di apertura del rubinetto di svuotamento un tubo di scarico acqua applicato all’'uscita
C fig. 2.

Nell'avvitare il dispositivo contro le sovrapressioni non forzarlo a fine corsa e non manomettere lo stesso.

Un gocciolamento del dispositivo contro le sovrapressioni € normale nella fase di riscaldamento; per questo motivo
€ necessario collegare lo scarico, lasciato comunque sempre aperto all'atmosfera, con un tubo di drenaggio installato
in pendenza continua verso il basso ed in luogo privo di ghiaccio. Nel caso esistesse una pressione di rete vicina ai
valori di taratura della valvola, & necessario applicare un riduttore di pressione il piti lontano possibile dallapparecchio.
Nell'eventualita che si decida per l'installazione dei gruppi miscelatori (rubinetteria o doccia), provvedere a spurgare
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le tubazioni da eventuali impurita che potrebbero danneggiarli.
La durata dello scaldacqua é condizionata dal buon funzionamento del sistema di protezione galvanico, pertanto
I'apparecchio non puo essere utilizzato in presenza di acque con durezza permanente inferiore a 12°F.
Nel caso, invece, di acque con durezza particolarmente elevata, si avra una notevole e rapida formazione di calcare
allinterno dell’apparecchio, con conseguente perdita di efficienza e danneggiamento della resistenza elettrica.

Collegamento elettrico
Prima di effettuare qualsiasi intervento, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica tramite I'interruttore esterno.

Per una maggiore sicurezza effettuare un controllo accurato dell'impianto elettrico verificandone la conformita alle
norme vigenti, in quanto il costruttore dell'apparecchio non & responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza
di messa a terra dell'impianto o per anomalie di alimentazione elettrica.

Verificare che l'impianto sia adeguato alla potenza massima assorbita dallo scaldacqua (riferirsi ai dati di targa) e che
la sezione dei cavi per i collegamenti elettrici sia idonea, e conforme alla normativa vigente.

Sono vietate prese multiple, prolunghe o adattatori.

E’ vietato utilizzare i tubi dell'impianto idraulico, di riscaldamento e del gas per il collegamento di terra dell’apparecchio.
Se l'apparecchio & fornito di cavo di alimentazione, qualora s'brenda necessaria la sua sostituzione, occorre utilizzare
un cavo delle stesse caratteristiche (tipo HO5VV-F 3x1,5mm<, diametro 8,5 mm). Il cavo di alimentazione (tipo HO5
V' V-F 3x1,5 diametro 8,5 mm) deve essere introdotto nell’apposito foro situato nella parte posteriore dell’apparecchio
e fatto scorrere fino a fargli raggiungere la morsettiera (M fig. 7a), infine bloccare i singoli cavetti serrando le apposite
viti.

Per I'esclusione dell’apparecchio dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispondente alle vigenti
norme CEI-EN (apertura contatti di almeno 3 mm., meglio se provvisto di fusibili).

La messa a terra dell'apparecchio € obbligatoria e il cavo di terra (che deve essere di colore giallo-verde e piu lungo
di quelli delle fasi) va fissato al morsetto in corrispondenza del simbolo € (G fig.7a).

Bloccare il cavo di alimentazione sulla calottina con I'apposito fermacavo fornito in dotazione.

Prima della messa in funzione controllare che la tensione di rete sia conforme al valore di targa dell’apparecchio.

Se I'apparecchio non ¢ fornito di cavo di alimentazione, le modalita di installazione deve essere scelta tra le seguenti:
- collegamento alla rete fissa con tubo rigido {se I'apparecchio non €& fornito di fermacavo);

- con cavo flessibile (tipo HO5VV-F 3x1,5mm<, diametro 8,5 mm), qualora I'apparecchio sia fornito di fermacavo.

Messa in funzione e collaudo

Prima di dare tensione, effettuare il riempimento della caldaia con l'acqua di rete.

Tale riempimento si effettua aprendo il rubinetto centrale dell'impianto domestico e quello dell’acqua calda fino alla
fuoriuscita di tutta I'aria dalla caldaia. Verificare visivamente I'esistenza di eventuali perdite d’acqua anche dalla flangia,
eventualmente serrare con moderazione.

Dare tensione agendo sullinterruttore.

Attenzione! per modelli TOP (dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 5 o 6), nel caso si effettui
un’installazione orizzontale & necessario configurare la corretta visualizzazione del display premendo il tasto
“mode” e il tasto “eco” contemporaneamente per 5 secondi.

NORME DI MANUTENZIONE (per personale autorizzato)

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza

elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Tutti gli interventi e le operazioni di manutenzione debbono essere effettuati da personale abilitato (in possesso
dei requisiti richiesti dalle norme vigenti in materia).

Prima di chiedere comunque l'intervento dell’Assistenza Tecnica per un sospetto guasto, verificare che il mancato
funzionamento non dipenda da altre cause quali, ad esempio, temporanea mancanza di acqua o di energia elettrica.

Svuotamento dell’apparecchio

E’ indispensabile svuotare I'apparecchio se deve rimanere inutilizzato in un locale sottoposto al gelo.

Quando si rende necessario, procedere allo svuotamento dell’apparecchio come di seguito:

- scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica;

- chiudere il rubinetto di intercettazione, se installato (D fig. 2), altrimenti il rubinetto centrale dellimpianto domestico;
- aprire il rubinetto dell’acqua calda (lavabo o vasca da bagno);

- aprire il rubinetto B (fig. 2).

Eventuale sostituzione di particolari
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Rimuovendo la calotta in plastica si pud intervenire sulle parti elettriche (fig 7a).

Per intervenire sulle aste porta-sensori (Rif. K) occorre scollegare i cavetti (Rif. F) dalla scheda elettronica e sfilarle
dalla propria sede facendo attenzione a non fletterle eccessivamente.

Per intervenire sulla scheda di potenza (Rif. Z) scollegare i cavi (Rif. C, Y, F e P) e svitare le viti.

Per intervenire sul pannello comandi fare riferimento alla figura 7b. Rimuovere la cornice in plastica (Rif. A), svitare
le 4 viti frontali (Rif. B), scollegare il cavo (Rif. Y), svitare le 4 viti posteriori (Rif. C).

Durante la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione di tutti i componenti sia quella originaria.
Per poter intervenire sulle resistenze e sugli anodi, bisogna prima svuotare I'apparecchio.

Svitare i bulloni (C fig. 8) e togliere le flange (F fig. 8). Alle flange sono accoppiate le resistenze e gli anodi. Durante
la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione delle sonde termostato e delle resistenze siano quelle
originali (fig. 7a e 8). Fare attenzione che il piatto flangia con la scritta colorata H.E.1 o H.E.2, sia montato sulla caldaia
contrassegnata dalla stessa scritta.

Dopo ogni rimozione ¢ consigliabile la sostituzione della guarnizione flangia (Z fig. 9).

Attenzione! Linversione delle resistenze comporta il malfunzionamento dell’apparecchio. Intervenire su una
resistenza alla volta e smontare la seconda solo dopo aver rimontato la prima.

Utilizzare soltanto ricambi originali

Manutenzioni periodiche

Per ottenere il buon rendimento dell'apparecchio & opportuno procedere alla disincrostazione delle resistenze (R fig.9)
ogni due anni circa.

Loperazione, se non si vogliono adoperare acidi adatti allo scopo, pud essere effettuata sbriciolando la crosta di
calcare facendo attenzione a non danneggiare la corazza della resistenza.

Gli anodi di magnesio (N fig. 9) devono essere sostituiti ogni due anni (esclusi i prodotti con caldaia in acciaio
inossidabile). Per sostituirli bisogna smontare le resistenze e svitarli dalla relativa staffa di sostegno.

Il tubo di by-pass (X fig 7a) va ispezionato solo in caso di guasto dovuto alla sua ostruzione. Per ispezionarlo svitare
le due ghiere (Rif. W fig. 7a).

Dispositivo contro le sovrapressioni

Il dispositivo contro le sovrapressioni deve essere fatto funzionare regolarmente (ogni mese) per rimuovere i depositi
di calcare e per verificare che non sia bloccato.

NORME D’USO PER L'UTENTE

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza
elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Raccomandazioni per 'utente

- Evitare di posizionare sotto lo scaldacqua qualsiasi oggetto e/o apparecchio che possa essere danneggiato da una
eventuale perdita d’acqua.
- In caso di inutilizzo prolungato dell’acqua & necessario:
> togliere 'alimentazione elettrica all'apparecchio portando I'interruttore esterno in posizione “OFF”;
> chiudere i rubinetti del circuito idraulico.
- Lacqua calda con una temperatura oltre i 50°C ai rubinetti di utilizzo pud causare immediatamente serie bruciature
0 gravi ustioni. Bambini, disabili ed anziani sono esposti maggiormente al rischio di ustioni.
E’ vietato allutente eseguire manutenzioni ordinarie e straordinarie sull'apparecchio.
In caso di sostituzione del cavo di alimentazione elettrica, rivolgersi a personale qualificato.
Per la pulizia delle parti esterne & necessario un panno umido imbevuto di acqua saponata.

Reset/Diagnostica

+ Per i modelli BASE (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 3 e 4):
Nel momento in cui si verifica uno dei guasti descritti sotto, 'apparecchio entra in stato di fault e tutti i led del pannello
comandi lampeggiano contemporaneamente.
Diagnostica: per attivare la diagnostica premere per 5 secondi il tasto(D(Rif. A).
Lindicazione del tipo di guasto ¢ fornita tramite i 5 led (Rif. 15) secondo lo schema seguente:
Led rif. 1 — Guasto interno della scheda;
Led rif. 3 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di outlet
Led rif. 5 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia outlet;
Led rif. 4 e 5 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia outlet.
Led rif. 3 e 5 — Errore differenziale sonde - caldaia outlet;
Led rif. 3 e 4 — Mancato riscaldamento dell’acqua con resistenza alimentata - caldaia outlet;



Led rif. 3, 4 e 5 — Funzionamento senza acqua - caldaia outlet.

Led rif. 2 e 3 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di inlet

Led rif. 2 e 5 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia inlet;

Led rif. 2, 4 e 5 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia inlet.

Led rif. 2, 3 e 5 — Errore differenziale sonde - caldaia inlet;

Led rif. 2, 3 e 4 — mancato riscaldamento dell’acqua con resistenza alimentata - caldaia inlet;
Ledrif. 2, 3, 4 e 5 — Funzionamento senza acqua - caldaia inlet.

Per uscire dalla diagnostica premere il tasto(!) (Rif. A) oppure attendere 25 sec.

Per i modelli TOP (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 5 e 6):

Nel momento in cui si verifica un guasto I'apparecchio entra in stato di fault e il corrispondente codice di errore
lampeggia sul display (es. E01).

Gli errori codificati sono i seguenti:

E01 — Guasto interno della scheda;

E10 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di outlet

E11 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia outlet;

E12 - Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia outlet.

E13 — Errore differenziale sonde - caldaia outlet;

E14 — Mancato riscaldamento dell’acqua con resistenza alimentata - caldaia outlet;
E15 - Funzionamento senza acqua - caldaia outlet.

E20 - Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di inlet

E21 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia inlet;

E22 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia inlet.

E23 - Errore differenziale sonde - caldaia inlet;

E24 - mancato riscaldamento dell'acqua con resistenza alimentata - caldaia inlet;
E25 — Funzionamento senza acqua - caldaia inlet.

Reset: per fare il reset dell'apparecchio spegnere e riaccendere il prodotto tramite il tasto (1) (Fig. 3-4-5-6, Rif. A).
Se la causa del guasto & scomparsa al momento del reset, 'apparecchio riprende a funzionare regolarmente. In caso
contrario il display continua a mostrare il codice di errore e occorre chiedere I'intervento dell’Assistenza Tecnica.

Funzione anti-legionella

La funzione anti-legionella (disattivata per default) consiste in un ciclo di riscaldamento dell’acqua a 70°C in modo
da svolgere un’azione di disinfezione termica contro i relativi batteri.
Il primo ciclo inizia dopo 3 giorni dal’accensione del prodotto. | cicli successivi vengono effettuati ogni 30 giorni (qualora
nel periodo I'acqua non sia stata portata almeno una volta a 70°C). Quando il prodotto € spento, la funzione anti-
legionella & disattivata. Nel caso di spegnimento dell’apparecchio durante il ciclo anti-legionella, il prodotto si spegne
e la funzione viene disattivata. Al termine di ogni ciclo, la temperatura di utilizzo ritorna alla temperatura precedentemente
impostata dall'utente.
« Per i modelli BASE (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 3 e 4):
Lattivazione del ciclo anti-legionella € visualizzata come una normale impostazione della temperatura a 70°C.
Per disattivare in modo permanente la funzione anti-legionella tenere premuti contemporaneamente i tasti “ECO”
e “+” per 4 sec.; a conferma dell'avvenuta disattivazione il led 40°C lampeggera rapidamente per 4 sec.
Per riattivare la funzione anti-legionella, ripetere I'operazione sopra descritta; a conferma dell’avvenuta riattivazione
il led 70°C lampeggera rapidamente per 4 sec.
+ Peri modelli TOP (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 5 € 6).
Durante il ciclo anti-legionella, il display mostra alternativamente la temperatura dell’'acqua e la scritta “-Ab-*.
Per disattivare/attivare la funzione, con il prodotto funzionante, tenere premuto il tasto “mode” per 3 sec. Impostare
“Ab 0” (per la disattivazione della funzione) o “Ab 1” (per I'attivazione della funzione) tramite la manopola “set” e
confermare premendo la manopola stessa. A conferma dell'avvenuta disattivazione/attivazione, il prodotto torna
nello stato normale di funzionamento.

Impostazione/modifica dell’orario locale
(Solo per i modelli TOP, dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 5 e 6)

Per modificare I'ora locale, nel caso di prima accensione, il prodotto chiede automaticamente di impostare I'orario
corretto; nel caso di accensioni successive tenere premuta per 3 secondi la manopola “set”. Modificare I'ora corrente
ruotando la manopola “set” e confermare I'ora premendo la stessa manopola. Ripetere I'operazione per limpostazione
dei minuti.

Regolazione della temperatura e attivazione funzioni dell’apparecchio

+ Per modelli BASE (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 3 e 4):
Per accendere I'apparecchio premere il tasto (1) (Rif. A). Impostare la temperatura desiderata scegliendo un livello
tra 40°C e 80°C, usando i pulsanti "+” e “-“. Durante la fase di riscaldamento, i led (Rif. 1-5) relativi alla temperatura
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raggiunta dall'acqua sono accesi fissi; quelli successivi, fino alla temperatura impostata, lampeggiano progressivamente.
Se la temperatura si abbassa, per esempio in seguito a prelievo di acqua, il riscaldamento si riattiva automaticamente
ed i led compresi tra I'ultimo acceso fisso e quello relativo alla temperatura impostata riprendono a lampeggiare
progressivamente.
Alla prima accensione il prodotto si posiziona sulla temperatura di 70°C.
In caso di mancanza di alimentazione, o se invece il prodotto viene spento utilizzando il pulsante(!) (Rif. A), rimane
memorizzata I'ultima temperatura impostata.
Durante la fase di riscaldamento pud verificarsi una leggera rumorosita dovuta al riscaldamento dell'acqua.

+ Per i modelli TOP (dotati di interfaccia utente raopresentata nelle figure 5 e 6):
Per accendere I'apparecchio premere il tasto (D(RIif. A). Le onde ai lati del display (Rif. C) rimangono accese durante
la fase di riscaldamento.
Il prodotto pud funzionare in 4 modalita: Manuale, Programmazione 1, Programmazione 2 e Programmazione 1e2.
Ad ogni tocco del tasto “mode” viene selezionata una diversa modalita di funzionamento (visualizzata sul display
tramite il relativo simbolo: P1, P2, Man). La selezione delle funzioni & ciclica e segue quest’ordine: “P1">“P2”
>“P1eP2">*"Manual™>“P1” ecc.
| programmi “P1” e “P2” sono impostati per default agli orari 07:00 e 19:00 e alla temperatura di 70°C.
La funzione “Manuale” (simbolo “Man” acceso) permette di impostare la temperatura desiderata semplicemente
ruotando la manopola “set” fino alla visualizzazione della temperatura scelta ('intervallo di regolazione € di 40°C-
80°C). Cliccando la stessa manopola 'impostazione viene memorizzata e il prodotto inizia a lavorare in “manuale”.
ECO: Se la funzione “Manuale” & utilizzata in abbinamento con la funzione “ECO” (vedi paragrafo “Funzione ECO”),
la temperatura viene impostata automaticamente dal prodotto stesso, pertanto la manopola “set” & disattivata e, se
ruotata, il display mostra la scritta “ECO” per 3 sec. Se si desidera modificare la temperatura & necessario disattivare
la funzione “ECO”.
Le funzioni “Programmazione 1” (simbolo “P1” acceso), “Programmazione 2 (simbolo “P2” acceso) e “Programmazione
1e2” (simboli “P1eP2” accesi) permettono di programmare 1 o 2 orari della giornata in cui si desidera avere acqua
calda. Premere il tasto “mode” fino al lampeggio dei simboli della programmazione desiderata. A questo punto impostare
I'orario in cui si desidera avere acqua calda ruotando la manopola “set” (selezione dell’orario tramite scatti di 30 minuti)
e cliccando per memorizzare I'impostazione; quindi impostare la temperatura desiderata dell’acqua ruotando la
manopola set e cliccando per memorizzare I'impostazione. Il prodotto inizia a lavorare in “P1” 0 “P2". Qualora sia stata
scelta la “P1eP2” ripetere l'impostazione dell'orario e della temperatura per il secondo programma. Nei periodi in cui
non & espressamente previsto I'utilizzo di acqua calda, il riscaldamento dell’'acqua € disattivato. | singoli programmi
“P1” 0 “P2” sono equivalenti e sono configurabili indipendentemente dall’'utente per una maggiore flessibilita.
Quando una delle funzioni programmazione (“P1” 0 “P2” 0 “P1eP2”) ¢ attiva, la manopola “set” & disattivata e, se
ruotata, il display mostra la scritta “Pr” per 3 sec. Se si desidera modificare i parametri € necessario premere la
manopola “set”.
ECO PLUS: Se una delle funzioni programmazione (“P1” 0 “P2” 0 “P1eP2”) & utilizzata in abbinamento con la funzione
“ECO” (vedi paragrafo “Funzione ECQO”), la temperatura viene impostata automaticamente dal prodotto stesso. Pertanto
& possibile solo impostare I'orario desiderato di disponibilita acqua calda. Se la manopola “set” viene ruotata, il display
mostrera la scritta “PLUS” per 3 sec. la quale indica il funzionamento di queste due modalita contemporaneamente.
Questo modo di funzionamento garantisce il maggior risparmio energetico.

N.B.: per qualsiasi impostazione, se l'utente non effettua alcuna operazione per 5 sec, il sistema memorizza l'ultima
impostazione.

Funzione ECO

La funzione “ECQO” consiste in un software di auto-apprendimento dei consumi dell'utente che permette di minimizzare
le dispersioni termiche e massimizzare il risparmio energetico.

Il funzionamento del software “ECO” consiste in un primo periodo di apprendimento di una settimana, nella quale il
prodotto inizia a funzionare alla temperatura impostata dall’'utente adattandola ogni giorno al proprio fabbisogno
energetico per migliorarne il risparmio. Al termine della settimana di apprendimento, il software “ECO” attiva il
riscaldamento dell’acqua nei tempi e nella quantita determinata automaticamente dal prodotto stesso seguendo i
consumi dell’'utente. Nei periodi della giornata in cui non sono previsti prelievi, il prodotto garantisce comunque una
riserva di acqua calda.

Per attivare la funzione “ECO” premere il relativo tasto, che si illuminera.

Con la funzione “ECO” attiva, la selezione manuale della temperatura € disattivata. Se si desidera aumentare o
diminuire la temperatura & necessario disattivare la funzione “ECO” premendo lo stesso tasto, che si spegnera. Qualora
la funzione “ECO” o il prodotto vengano spenti e poi riaccesi, la funzione riparte con il periodo di apprendimento dei
consumi.

Al fine di assicurare un corretto funzionamento del’ECO, si consiglia di non scollegare il prodotto dalla rete elettrica.

Funzione FAST

(Per i modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 3)

Il prodotto funziona normalmente alla potenza base. In modalita FAST il prodotto funziona alla potenza
massima riscaldando l'intera capacita e riducendo cosi il tempo totale di riscaldamento.

Per attivare la funzione FAST premere il tasto “tasto fast” (rif B, fig 3) che si illuminera. Per disattivarla premere
nuovamente lo stesso tasto che si spegnera.
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Funzione QUICK HEATING

(Per i modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 5)

Il prodotto funziona normalmente alla potenza base. In modalita QUICK HEATING il prodotto dedica la potenza
massima ad una sola porzione di acqua, garantendo cosi il minimo tempo di attesa per la prima doccia (40 ltrs a
40°C). Per attivare la funzione QUICK HEATING premere il tasto “Quick” (rif. B, fig 5) che si illuminera. Per
disattivarla premere nuovamente lo stesso tasto che si spegnera.

Note: In modalita di funzionamento QUICK HEATING la temperatura visualizzata dal prodotto potrebbe differire
sensibilmente da quella avvertita dall’utente in fase di primo prelievo.

Visualizzazione shower ready

(per i modelli dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure (4,5 e 6)

Il prodotto & dotato di un algoritmo intelligente che calcola I'energia termica accumulata dal prodotto. Quando la
spia “ready “ si accende , il prodotto avra accumulato un quantitativo di energia sufficiente ad erogare acqua
calda per almeno una doccia (40 Itrs a 40°C).

NOTIZIE UTILI

Se I'acqua in uscita é fredda

Fare verificare:

- la presenza di tensione sulla morsettiera;
- la scheda elettronica;

- gli elementi riscaldanti della resistenza;

- ispezionare il tubo di by-pass (X fig. 7a).

Se I'acqua e bollente (presenza di vapore dai rubinetti)

Interrompere I'alimentazione elettrica dell'apparecchio e fare verificare:
- la scheda elettronica; _ . .
- il livello di incrostazione della caldaia e dei componenti.

Erogazione insufficiente di acqua calda

Fare verificare:

- la pressione di rete dell'acqua;

- lo stato del deflettore (rompigetto) del tubo di ingresso dell'acqua fredda;
- lo stato del tubo di prelievo dell'acqua calda;

- i componenti elettrici.

Fuoriuscita d’acqua dal dispositivo contro le sovrapressioni

Un gocciolamento di acqua dal dispositivo € da ritenersi normale durante la fase di riscaldamento. Se si vuole evitare
tale gocciolamento, occorre installare un vaso di espansione sullimpianto di mandata.

Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, fare verificare:

- la taratura del dispositivo;

- la pressione di rete dell'acqua.

Attenzione: Non ostruire mai il foro di evacuazione del dispositivo!

IN OGNI CASO NON TENTARE DI RIPARARE LAPPARECCHIO, MA RIVOLGERSI SEMPRE
A PERSONALE TECNICO QUALIFICATO.

| dati e le caratteristiche indicate, non impegnano la Ditta costruttrice, che si riserva il diritto di
apportare tutte le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione.

E Questo prodotto & conforme alla Direttiva EU 2002/96/EC-EU 2002/95/EC.

=== |l simbolo del cestino barrato riportato sullapparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo essere
trattato separatamente dai ri fi uti domestici, deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche
ed elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.
Lutente & responsabile del conferimento dell'apparecchio a fi ne vita alle appropriate strutture di raccolta. Ladeguata raccolta differenziata
per I'avvio successivo dell'apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce
ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composto il prodotto.
IF’er informazioni pitl dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, 0 al negozio in cui € stato effettuato
acquisto.
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GENERAL WARNINGS

1. This manual is an integral and essential part of the a:ﬂoliance. It should be preserved with care
alongside the appliance even if the latter is transferred to another owner or user and/or moved to
another location. . ) . L L

2. Carefully read the instructions and warnings contained in this manual; they provide important
information for the safe installation, use and maintenance of your new appliance. .

3. The installation is the responsibility of the buyer and should be performed by a competent person in accordance

with the instructions contained hérein. o ) .

The use of this appliance for purposes other than those specified is strictly forbidden. The manufacturer is

not to be held responsible for any dama%e due to improper, incorrect and unreasonable use or due to failure

to comply with the instructions set forth herein. . _

Installation, maintenance and all other interventions must be carried out by a competent person in full

conformity with the applicable legal regulations and the directions provided by the manufacturer.

Incorrect installation can cause personal injury, property damage and damage to animals; the manufacturer

will not be held responsible for such damage. .

Eeep gll packing material (clips, plastic bags, polystyrene foam, etc.) out of children’s reach as they are

azardous.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental

capabilities, or lak of experience and knowledge, unless they have been %llven supervision or instruction

concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the appliance.

=

® N o o

. ltis strictly forbidden to touch the appliance barefoot or with wet hands or feet. .
10. All regalrs should be carried out by a competent person only, using only original spare parts. Failure to comply

with t

to avoid any dangerous rises in temperature. ) . i i L
12.The apf)llance electrical connection should be made in accordance with the instructions provided in the

relevan

paragraph.

e above instructions could compromise safety and invalidate all liability on the part of the manufacturer.
di

11. The temperature of the hot water is adjusted by an operating thermostat that ‘acts as a resettable safety device

13. If the device that safeguards against excess pressure is supplied with the a{)pliance, it must not be tampered

with and must be promptly replaced with appropriate devices if it is no

In accordance regulations and

legislation. . . o .
14.No inflammable items should be left in the vicinity of the appliance.
Key to symbols:

Symbol Meaning

A

even fatal

Failure to comply with this warning implies the risk of personal injury, in some circumstances

A

Failure to comply with this warning implies the risk of damage, in some circumstances even
serious, to property, plants or animals

Obligation to keep to the general safety norms and appliance specifications

GENERAL SAFETY NORMS

Ref. Warning Risk Symbol
Do not make operations that involve the Electrocution from live components. Personal
1 |appliance’s opening and the removal injury from burns due to overheated
from its installation components or wounds caused by sharp Z:S
edges or protrusions.
Do not start or stop the appliance by simply | Electrocution from a damaged cable or plug, Q

2 |plugging it into or out of the electricity mains. | or socket.

3 |Do not damage the power supply cable. Electrocution from live unsheathed wires. A
Personal injury from an object falling off the Q
appliance following vibrations.

4 | Do not leave anything on top of the appliance. Damage to the appliance or any objects
underneath it due to the object falling off A
following vibrations.

Personal injury due to the appliance falling. A

5 | Do not climb onto the appliance. Damage to the appliance or any objects
underneath it due to the appliance falling off A
from its place of installation.
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Ref. Warning Risk Symbol

Do not attempt to clean the appliance without
6 | first turning it off and unplugging it or switching | Electrocution from live components.
the dedicated switch off.

7 Install the appliance on a solid wall that is Appliance falling due to the wall giving way,
not subjected to any vibrations. or excessive noise during operation

Fire due to overheating from electrical
current passing through undersized
cables.

8 Make all electrical connections using
conductors with a suitable section.

Reset all the safety and control functions .
9 affected by any interventions performed on | Damage or shutdown of the appliance due
the appliance and make sure they operate | to out-of-control operation.

correctly before re-using the appliance.

SPECIFIC SAFETY NORMS FOR THIS APPLIANCE
Ref Warning Risk Symbol

didl’dbs

Before handling, empty all components that
10| may contain hot water, carrying out any Personal injury from burns.
bleeding if necessary.

B

Personal injury due to contact of the skin or
eyes with acidic substances, inhalation or
swallowing of harmful chemical agents.

Descale the components, in accordance with
the instructions provided on the “safety data
11 |sheet” of the product used, airing the room,
wearing protective clothing, avoid mixing
different products, and protect the appliance
and surrounding objects.

Damage to the appliance or surrounding
objects due to corrosion caused by acidic
substances.

> D> | B

Do not use any insecticides, solvents or ; ;
12 aggressive detergents to clean the appliance. Damage to the plastic and painted parts.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

For the technical characteristics of the appliance, please refer to the information provided on the data plate (label
located near the water inlet and outlet pipes).

BASE TOP

Model 30 | 50 | 80 [100 | 30 | 50 | 80 | 100
Theoretical Weight kg.| 14 | 20 | 26 | 30 [14,3|20,5|27,5| 32

This appliance complies with the provisions set forth in the EEC/89/336 EMC directive on electromagnetic compatibility.

Identification of the product model

To identify the product model which you have purchased refer to the figures 3,4,5 and 6 at the back of this manual,
in addition to the following information:

+ BASE: models featuring a user interface of the type represented in figure 3 or 4

+ TOP: models featuring a user interface of the type represented in figure 5 or 6

INSTALLATION NORMS (for the installer)

o WARNING! Follow the general warnings and the safety norms listed at the

beginning of the text and keep to all the instructions given under all circumstances.

The installation and set-up of the water heater must be carried out by a competent person in conformity with
the applicable norms in force and with any provisions set forth by local authorities and public health bodies.
The appliance heats water to a temperature below boiling point. It must be linked up to a mains water supply according
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to the appliance performance levels and capacity.

Before connecting the appliance, it is first necessary to:

- Check whether the characteristics (please refer to the data plate) meet the customer’s requirements.

- Make sure the installation conforms to the IP degree (of protection against the penetration of liquids) of the appliance
according to the applicable norms in force.

- Read the instructions provided on the packaging label and on the appliance data plate.

Installing the appliance

This appliance was designed to be installed only inside buildings in compliance with the applicable norms in force.

Furthermore, installers are requested to keep to the following advice in the presence of:

- Damp: do not install the appliance in closed (unventilated) and damp rooms.

- Frost: do not install the appliance in areas where the temperature may drop critically and there may be a risk that
ice may form.

- Sunlight: do not expose the appliance to direct sunrays, even in the presence of windows.

- Dust/vapours/gas: do not install the appliance in the presence of particularly dangerous substances such as acidic
vapours, dust or those saturated with gas.

- Electrical discharges: do not install the appliance directly on electrical supplies that aren’t protected against sudden
voltage jumps.

In the case of walls made of bricks or perforated blocks, partition walls featuring limited static, or masonry different
in some way from those stated, you first need to carry out a preliminary static check of the supporting system.

The wall-mounting fastening hooks must be designed to support a weight that is three times higher than the weight
of the water heater filled with water. Fastening hooks with a diameter of at least 12 mm are recommended.

Local norms could set forth restrictions regarding the installation in a bathroom environment. Therefore keep to the
minimum distances foreseen by the applicable norms in force.

The appliance should be installed as close as possible to the point of use to limit heat dispersion along the piping (A
fig. 1).

Allow for a clearance of at least 50 cm to provide access to the electrical components, thus facilitating the maintenance
activities.

Multiposition installation

The product may be installed either vertically (ref. Fig. 2a) or horizontally (ref. Fig. 2b). In the horizontal installation,
rotate the appliance clockwise so that the water pipes are in the left (cold inlet water pipe at the bottom).

Front panel assembly and/or personalization

Only for the TOP models (models featuring a user interface of the type represented in figure 5 or 6): refer to the
instruction leaflet attached to the panel for the assembly and/or personalization of the front panel.

HYDRAULIC CONNECTION

Connect the water heater’s inlet and outlet with pipes or fittings that are able to withstand temperature in excees of
80° C at a pressure exceeding that of the working pressure. Therefore, we advise against the use of any materials
which cannot resist such high temperatures.

Screw a “T” piece union to the water inlet pipe with the blue collar. On one side of the “T” piece union, screw a tap
for draining the appliance that can only be opened with the use of a tool (B fig. 2). On the other side of the “T” piece
union screw the safety valve supplied (A fig. 2).

WARNING! For those nations that have taken on European norm EN 1487:2000, the pressure safety device
provided with the product does not comply with national norms. According to the norm, the device must have
a maximum pressure of 0.7MPa (7 bar) and have at least: a cut-off valve, a non-return valve, a control mechanism
for the non-return valve, a safety valve and a water pressure shut-off device.

The device relief must be connected to a relief pipe that has a diameter at least identical to the one of the equipment
connection. Use a funnel that creates an air gap of at least 20 mm and allows visual checks so that no personal injury,
property damage or damage to animals will occur in case of safety device enabling. The manufacturer will not be held
responsible for such damage. Connect the inlet of the pressure safety device to the cold water system using a flexible
pipe, using a cut-off valve if necessary (D fig. 2).

In addition, a water discharge tube on the outlet C fig. 2 is necessary if the emptying tap is opened.

When tightening the pressure safety device, do not over tighten and do not tamper with it.

It is normal for water to trickle from the tap during the heating phase; for this reason, it is necessary to connect the
drain, which must always be left exposed to the atmosphere, with a drainage pipe that is installed sloping downwards
in a place with no ice. If the network pressure is closed to the calibrated valve pressure, it will be necessary to apply
a pressure reducer far away from the appliance.

To avoid any possible damage to the mixer units (taps or shower) it is necessary to drain any impurities from the pipes.
The working life of the water heater is affected by the operation of the galvanic anti-corrosion system; therefore it
cannot be used when the water hardness is permanently below 12° F.
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However, in the presence of particularly hard waters, there will be a considerable and rapid formation of limescale
inside the appliance, with a consequent loss in efficiency and damage to the electric heating element.

Electrical connection

Before performing any operations, disconnect the appliance from the electricity mains using the external
switch.

For greater safety, have qualified personnel carry out a careful inspection of the electrical system, ensuring it complies
with the applicable norms in force, because the appliance manufacturer will not be held responsible for any damage
caused by the lack of earthing of the system or for faults in the electricity supply.

Check that the system is suitable for the maximum power absorbed by the water heater (please refer to the data plate)
and that the cross-section of the electrical connection cables is suitable and complies with current laws.

The use of multiplugs, extensions or adaptors is strictly prohibited.

It is strictly forbidden to use the piping from the plumbing, heating and gas systems for the appliance earthing connection.
If the appliance is supplied with a power supply cable, should the latter need replacing, use a cable featuring the same
characteristics (type HO5VV-F 3x1.5 mm?, 8.5 mm in diameter. The power supply cable (type HO5 V V-F 3x1.5, diameter
8.5 mm) should be threaded through the relevant hole on the rear part of the appliance until it reaches the terminal
board (M, fig. 7a), then the individual wires should be fixed in place by tightening the corresponding screws. To
disconnect the unit from the electrical supply use a bipolar, switch conforming to CEI-EN standards (contact opening
at least 3 mm, better if equipped with fuses).

The appliance must be earthed and the earth cable (which must be yellow-green and longer than that of the phases)
is fixed to the terminal marked by the symbol &) (G fig.7a). Block the power supply cord on the small cap using the
special wire clamp provided. Before starting the appliance, make sure that the power supply voltage conforms to the
value indicated on the data plate. If the appliance is not supplied with a power supply cable, choose one of the following
installation modes:

- permanent connection to the mains using a rlzgld pipe (if the appliance is not supplied with a cable clamp);

- with a flexible cable (type HO5VV-F 3x1.5mm<, 8.5 mm in diameter) if the appliance is supplied with a cable clamp.

Starting and testing the appliance

Before powering the appliance, fill the tank up with mains water.

The filling is carried out by turning on the domestic mains tap and the hot water tap, until the air is completely released.
Visually check for water leaks from the flange and slightly tighten it, if necessary.

Power the appliance at the switch.

Warning! For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figure 5 or 6), in the event
in which horizontal installation is carried out, it is necessary to configure the correct visualization of the
display by simultaneously pressing the “mode” key and the “eco” key for 5 seconds.

MAINTENANCE REGULATIONS (for competent persons)

WARNING! Follow the general warnings and the safety norms listed at the
beginning of the text and keep to all the instructions given under all circumstances.

All maintenance operations and service visits should be performed by a competent person (who have the
skills required by the applicable norms in force).

Before calling your Technical Servicing Centre, check that the fault is not due to lack of water or power failure.

Emptying the appliance

The appliance must be emptied if it is to be left unused in premises subject to frost.
When necessary, empty the appliance as follows:

- disconnect the appliance from the electricity mains;

- turn off the domestic mains tap;

- turn on the hot water tap (wash basin or bathtub);

- open the drain valve B (fig. 2).

Replacing parts

WARNING! Disconnect the appliance from the electricity supply before
carrying out any work on it.
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Remove the plastic cover in order to work on the electrical parts (fig. 7a).

To work on the door-sensor rods (Ref. K) it is necessary to disconnect the wires (Ref. F) from the circuit board and
pull them from their seating making sure that you do not bend them excessively.

To work on the power board (Ref. Z) disconnect the wires (Ref. C, Y, F and P) and loosen the screws.

To work on the control panel refer to figure 7b. Remove the plastic cover (ref. A), loosen the 4 front screws (ref. B),
disconnect the wire (Ref. Y), and loosen the 4 rear screws (ref. C).

During reassembly, make sure that all components are put back in their original positions.

To work on the heating elements and the anodes, it is necessary to first empty the appliance.

Unscrew the bolts (C fig. 8) and remove the flanges (F fig. 8). The flanges are coupled with the heating elements and
the anodes. During reassembly make sure the thermostat sensors and the heating elements are put back in their
original positions (fig. 7a and 8). Make sure that the flange plate colour marked H.E.1 or H.E.2, is assembled on the
water heater marked with the same colour code. We recommend the flange gasket (Z fig. 9) is replaced every time it
is removed.

Warning! The inversion of the heating elements will cause the appliance to malfunction. Work on one heating
element at a time and disassemble the second one only after having reassembled the first one.

Only use authentic spare parts
Periodical maintenance

To ensure the best performance from this appliance, descale the heating element (R fig. 9) once every two years.

If you prefer not to use special descaling acids for this operation, simply crumble away the lime deposit without
damaging the heating element.

Replace the magnesium anodes (N fig. 9) every two years (except products with stainless steel water heaters). To
remove them, disassemble the heating elements and unscrew them from the support bracket.

The by-pass tube (X fig. 7a) should only be inspected in the event of a malfunction caused by its obstruction. To
inspect it unscrew the two ring nuts (ref. W fig. 7a).

Safety valve

The pressure safety device must be enabled regularly (once a month) to remove the limescale deposits and to check
that it is not clogged.

USER INSTRUCTIONS

WARNING! Follow the general warnings and the safety norms listed at the
beginning of the text and keep to all the instructions given under all circumstances.

Advice for user

- Avoid positioning any objects and/or appliances that could be damaged by water leaks beneath the water heater.
- Should you not use any water for an extended period of time, you should:
> disconnect the appliance from the electrical supply by switching the external
switch to “OFF”;
> turn off the plumbing circuit taps.
- Hot water whose temperature exceeds 50°C at the user taps may immediately cause severe burns or scalds. Children,
the disabled and the elderly are more exposed to the risk of burns.
It is strictly forbidden for the user to perform any routine or extraordinary maintenance.
Contact a competent person for the replacement of the power supply cable.
To clean the outer parts of the appliance, use a damp cloth soaked in soapy water.

Reset/Diagnostics

+ For the BASE models (models featuring a user interface of the type represented in figures 3 and 4):
When one of the malfunctions described above occurs, the appliance will enter its “fault status” and all LEDs on the
control panel will flash simultaneously.

Diagnostics: to activate the diagnostics function, press and hold the(Dbutton (Ref. A) for 5 seconds.
The type of malfunction is indicated by the 5 LEDs (Ref. 1-5) in accordance with the following diagram:
LED ref. 1 — Internal P.C.B. malfunction;

LED ref. 3 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater outlet

LED ref. 5 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater outlet;

LED ref. 4 and 5 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater outlet.

LED ref. 3 and 5 — Sensor differential error - water heater outlet;

LED ref. 3 and 4 — No hot water with heating element switched on - water heater outlet;
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LED ref. 3, 4 and 5 — Lack of water - water heater outlet.

LED ref. 2 and 3 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater inlet
LED ref. 2 and 5 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater inlet;
LED ref. 2, 4 and 5 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater inlet.

LED ref. 2, 3 and 5 — Sensor differential error - water heater inlet;

LED ref. 2, 3 and 4 — No hot water with heating element switched on - water heater inlet;
LED ref. 2, 3, 4 and 5 — Lack of water - water heater inlet.

To exit the diagnostics function press the (1) button (Ref. A) or wait for 25 seconds.

For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6):
When a malfunction occurs the appliance will enter its “fault status” and the relevant digits will flash on the display
to indicate the corresponding error code (e.g. EO1).

The error codes are as follows:

EO01 - Internal P.C.B. malfunction;

E10 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater outlet

E11 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater outlet;

E12 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater outlet.

E13 — Sensor differential error - water heater outlet;

E14 — No hot water with heating element switched on - water heater outlet;

E15 — Lack of water - water heater outlet.

E20 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater inlet

E21 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater inlet;

E22 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater inlet.

E23 — Sensor differential error - water heater inlet;

E24 — No hot water with heating element switched on - water heater inlet;

E25 — Lack of water - water heater inlet.

Reset: to reset the appliance, switch the product off and on again using the () button (Fig. 3-4-5-6, Ref. A). If the
cause of the malfunction disappears immediately following the reset process, the appliance will resume normal
operation. If this is not the case, the error code will continue to appear on the display; contact the Technical Assistance
Centre.

Anti-bacteria function

The anti-bacteria function (disabled by default? consists in a water heating cycle at 70°C which carries
out a thermal disinfection action against the relevant bacteria.
The first cycle begins 3 days after the product is switched on. Subsequent cgcles are performed every
30 days (if, during that period, the water is not heated to 70°C at least once). When the product is switched
off, the anti-bacteria function is disabled. If the appliance is switched off during the anti-bacteria cycle,
the product shuts down and the function is disabled. At the end of every cycle, the operating temperature
reverts to the value set previously by the user. o
+ For the BASE models (featuring a user interface of the type represented in figures 3 and 4):
The activation of the anti-bacteria cycle is displayed as a normal 70°C temperature setting.
To disable the anti-bacteria function on a permanent basis, press and hold the “ECO” and “+” buttons
simultaneously for 4 seconds; the 40° LED will flash rapidly for 4 seconds to confirm its deactivation.
To reactivate the anti-bacteria function, repeat the procedure described above; the 70° LED will flash
rapidly for 4 seconds to confirm its reactivation. o
+ For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6):
ergn,g the anti-bacteria cycle, the display alternates between the temperature of the water and the text
To disable/enable the function, while the product is in operation, press and hold the “mode” button for
3 seconds. Select “AbQ” (to disable the functlon?. or “Ab1” (to enable the function) using the “set” knob,
then confirm by pressing the knob. After contirming that the function has been disabled/enabled
successfully, the product will revert to its normal operating status.

Setting/adjusting the local time
(Only for the TOP models, featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6)

To adjust the local time, the first time the product is switched on it will automatically prompt you to set the correct time;
on subsequent occasions you will need to press and hold the "set" knob for 3 seconds. Adjust the current hour setting
by turning the “set” knob, then confirm the value by pressing the knob. Repeat the procedure to set the minute value.

Adjusting the temperature and activating the appliance functions

+ For models featuring a user interface as represented in figures 3 and 4:
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Press the (I)button (Ref. A) to switch on the appliance. Set the desired temperature by using the “+” and “-” buttons
to select a level between 40°C and 80°C. During the heating phase, the LEDs (Ref. 1-5) corresponding to the
temperature reached by the water so far remain lit in a fixed manner; all subsequent LEDs (up to the set temperature)
flash progressively.
If the temperature drops, for example after hot water has been used, the heating is reactivated automatically and
the LEDs between the last fixed light and the light corresponding to the set temperature will resume flashing
progressively.
The first time the product is switched on, it will be set to a temperature of 70°C.
In the event of a power failure or if the product is switched off using the(]) button (Ref. A), the most recently set
temperature remains memorised. During the heating phase, a slight noise may be produced as a result of the water
heating process.

+ For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6):
Press the (D button (Ref. A) to switch on the appliance. During the heating phase waves on display sides (Ref. C)
are switched on.
The product has 4 operating modes: Manual, Programming 1, Programming 2 and Programming 1 and 2. Every time
the “mode” button is pressed a different operating mode will be selected (the mode is indicated by the flashing of
the corresponding LED on the display: P1, P2, Man). Functions are selected on a cyclic basis, in the following order:
“P1">P2" _“P1andP2">“Manual’™>“P1” etc.
The programmes “P1” and “P2” are set by default to the 07:00 and 19:00 time bands and to a temperature of 70°C.
The “Manual’ function (“Man” symbol lit) allows the user to set the desired temperature simply by turning the “set”
knob until the selected temperature is displayed (the adjustment interval is 40°C-80°C). If the knob is pressed, the
setting will be stored in the appliance and the product will begin operating in “manual” mode.
ECO: If the “Manual” function is used in conjunction with the “ECO” function (see “ECO Function” paragraph), the
temperature will be set automatically by the product, this means the “set” knob will be disabled. If it is moved “ECO”
fwiII appear on the display for 3 seconds. If you wish to adjust the temperature, you will have to disable the “ECO”
unction.
The functions “Programming 1" ( “P1” LED lit), “Programming 2” ( “P2” LED lit) and “Programming 1 and 2” ( “P1
and P2 LEDs lit) can be used to programme 1 or 2 time bands for the day on which hot water is required. Press
the “mode” button until the LEDs relating to the desired programme begin flashing. At this point turn the “set” knob
to select the time band in which you would like hot water to be available (time bands are selected in 30-minute
notches). Press the knob to store the time band setting in the appliance memory. Next set the water temperature
to the desired level by turning the “set” knob and clicking to memorize the setting. Press the “set” knob again to begin
appliance operation in “P1” or “P2” mode. If you have selected “P1 and P2” you will need to repeat the time band
and temperature setting procedures for the second programme. During the periods for which the use of water has
not been scheduled, water heating will be disabled. The individual “P1” or “P2” programmes are of equal importance
and may be configured independently by the user for greater flexibility.
When one of the programming functions (“P1” or “P2” or “P1 and P2”) is enabled, the “set” knob is disabled. If it is
moved, “Pr” will appear on the display for 3 seconds. If you wish to adjust the parameters, you will have to press
the “set” knob.
ECO PLUS: If one of the programming functions (“P1” or “P2” or “P1 and P2”) is used in conjunction with the “ECO”
function (see the “ECO function” paragraph), the temperature is set automatically by the appliance. It is therefore
only possible to set the desired time band for hot water availability. If the “set” knob is moved, “PLUS” will appear
on the display for 3 seconds, indicating the simultaneous operation of these two functions.
This operating mode maximises the amount of energy saved.

N.B.: in any setting procedure, if the user does not perform any actions for 5 seconds, the last setting will be stored
in the appliance memory.

ECO function

The “ECO” function is a software program which automatically "learns" the consumption levels of the user, helping
to minimise heat dispersion while maximising the amount of energy saved.

The operation of the “ECO” software consists in an initial memorising period which lasts one week, during which the
product begins operating at the temperature set by the user and adjusts it every day to energy requirements in order
to maximise the amount of energy saved.

At the end of this “learning” week, the “ECO” software will begin activating the water heating process in accordance
with the time periods and quantities identified automatically by the product after it has finished monitoring the activities
of }t}hz uls%r. The product ensures a store of hot water even during the periods when hot water production has not been
scheduled.

To activate the “ECO” function press the corresponding button, which will light up.

While the “ECO” function is active, manual temperature selection is disabled. If you wish to increase or decrease the
temperature, the “ECQO” function must be deactivated by pressing the illuminated button, which will then switch off.
Whenever the “ECO” function or the product itself is switched off and then on again, the function starts up from the
beginning of the “learning” period.

In order to ensure the “ECO” function operates correctly, we recommend the product is not disconnected from the
electricity supply.
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FAST function

(for models featuring a user interface of the type as represented in figure 3)

The product usually operates at its basic power level. In FAST modality the device works at maximum power,
heating the whole capacity and reducing the total heating time.

To activate FAST function press “fast button” (rif B, fig 3) which will light up. To deactivate it, press the same
button again; the light will switch off.

QUICK HEATING function

(for models featuring a user interface of the type as represented in figure 5)

The product usually operates at its basic power level.. In QUICK HEATING modality (ref....) the device
dedicates the maximum power only to one portion of water, assuring the minimum time to wait for the first
shower.

To activate QUICK HEATING function press “Quick” (rif. B, fig 5), which will light up. To deactivate it, press the
same button again; the light will switch off.

Notes: In QUICK HEATING modality the temperature visualized in the product may significantly differ from the
temperature felt by the user at the first use.

Shower ready visualization

(for models featuring a user interface of the type as represented in figures 4, 5 and 6)

The product is equipped with an intelligent function to minimize the water heating times. Whatever the
temperature set by the user, the “ready” icon will light up when there is sufficient hot water for at least one
shower (40 liters of water mixed at 40°C).

USEFUL INFORMATION

If the water comes out cold

Have the following checked:

- the terminal board is powered;

- the PCB;

- the heating parts of the heating element;
- inspect the by-pass tube (X fig. 7a).

If the water is boiling (steam from the taps)

Disconnect the appliance from the electricity supply and have the following checked:
- the PCB;
- the amount of limescale build-up in the tank and on the components.

Insufficient hot water supply

Have the following checked:

- the pressure of the water mains;

- he condition of the hot water inlet pipe;
- the electrical components.

Water trickling from the pressure safety device

During the heating phase, some water may trickle from the tap. This is normal. To prevent the water trickling, a suitable
expansion vessel must be installed on the flow system.
If the trickling continues even after the heating phase, have the device calibration checked.

DO NOT TRY TO REPAIR THE APPLIANCE UNDER ANY CIRCUMSTANCES: ALWAYS
CONTACT QUALIFIED TECHNICAL STAFF.

The data and specifications indicated are not binding and the Producer reserves the right to carry
out any modifications that may be required without prior notice or replacement.

E This product confirms to EU Directive 2002/96/EC-EU 2002/95/EC.

== The symbol of the crossed waste paper basket on the appliance indicates that at the end of its working life the product should
be disposed of separately from normal domestic household rubbish, it must be disposed of at a waste disposal centre with dedicated
facilities for electric and electronic appliances or returned to the retailer when a new replacement product is purchased.
The user is responsible for the disposal of the product at the end of its life at an appropriate waste disposal centre.
The waste disposal centre (using special treatment and recycling processes effectively dismantles and disposes of the appliance) helps
to protect the environment by recycling the material from which the product is made.

For fﬁrthedr information about waste disposal systems visit your local waste disposal centre or the retailer from which the product was
purchased.

EH[ Certificate n. TC-B.60719 valid from 21/11/2013 until 20/11/2016
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OBLLI,I/IE TPEBOBAHUA

9.
10.

1.
12.
13.

14,

[laHHaR MHCTPYKLA BXOAUT B KOMMNEKT NOCTABKMU BOAOHArPEBaTens. XpaHuTe MHCTPYKLLMIO B ROCTYNHOM MeCTe
Ha cnyyail nepegayu Npubopa APYroMy Nonb30BaTeNio WNM NepemeLLLeHUA Ha [PYroe MecTo SKCTIyaTaLym.

BHUMATENLHO U3yumTe AAHHYIO MHCTPYKUMIO. B pgKoaop,cTae COAEPHUTCA HeoBXOAUMAA MHOPMALMA O MepaXx
(Ge30NacHOCTY NpU YCTAHOBKE, IKCTUTYaTaLu W 0OCNY)KUBaHUM BOJOHAr peBaTens.

MoHTax npubopa OCyuecTBNAETCA 3a CYeT NONb3oBATENA. YCTaHOBKY OGOPYAOBAHUA LOMKEH BIMOMHATL
KBANMPULIPOBAHHLIH CNelmManucT ¢ cobniogeHnem Npasnn TEXHWKN Ge30NacHoCTw.

KaTeropmqecm 3ANPeLwaeTca CNoNb30BaThL I'IpVI60p HE MO HASHEUEHWIO. G)mpma-uaromsmenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTY
3a NOBPEXAEHUA, BO3HUKILKE B PE3YNLTATE HEBRINONHEHUA Tpeéosanﬁ LAHHOi MHCTPRYKLMK.

Bce paboThl N0 MOHTAXKY M TEXHUYECKOMY OBCTIYIKMBAHWIC JONMEH BHINONHATL KBATM(PMUMPOBAHHLIA CMELMANNCT B
COQTBETCTBAW C ACUCTBYIOLLAMU HOPMAMM 1 NPABUANAMM, & TaKKe C TPEBOBAHMAMI PUPMBI-H3r OTOBUTENA.

OKCrNyaTaLuUA HENPaBMALHO YCTaHOBMEHHOMO NPUGOPA MOXET MPUBECTH K TDABMAM W MOBPEMXAEHUIO MMYLLECTB,
MpOM3IBOAUTENb HE HECET GTBETCTBEHHOCTH 3a MOBPEKASHUA, NONYUEHHHIE B PE3YNbTATE HEMPaBUALHOIO MOHTAXa
000PYAOBAHMA.

XpaHVITe YNakOBOYHLIE MATEPUANEI (3&)KMMI:I, NONUATUNEHOBLIE NAKSTEl, NEHONOANCTURON U T. ﬂ.) B HelOCTYNHOM ONA
AeTel mecTe. YNakoBoYHbIN Martepyan speneH anfa 300poBkeA.

Mprbop He NPeRHA3HAYEH AMA MCTIONL30BAHUA NULAMK (BKMIOHARA AETER) C NOHIKEHHLIMK (U3MYECKUMH, HYBCTBEHHLIMK N
YMCTBEHHBIMA CROCOBHOCTAMM AW NPU OTCYTCTBIM Yy HUX KUSHEHHOTO ONbITA UMW 3HAHWIA, €CNIM OHI HE HAXOASTCH NOZ KOHTPONEM
WA HE NPOUHCTPYKTUPOBaHL! 06 Menonb3oeaHun Npudopa NMLOM, CTBETCTBEHHEIM 33 UX Be3cnacHoCTL

He kacaiiteck npubopa, ecnu Bel 6e3 06YBM UNW Y BAC MOKDEIE PYKW MUK HOT K.

PemOHTHLIE paboThl AOMKEH BHIMONHATL KBANUDULMDOBAHHBIA CNELMANNMCT ¢ NCNONL30BAHNEM 3ANACHBIX YACTEA,
Npou3BeaeHHeIX hupmoii-usrotosuTenem. Mpu HecobniogeHWK RaHHOrO TpeBOBaHUA NPOUIBOAUTENL CHIMAET C cefA
BCE rapaHTUAHLIE 00A3IATENLCTBA.

Temnieparypa ropaueli Boas perynupyeTca TepMOCTATOM, KOTOPEI BEINONHAET ChyHKLMM 3ALLMTH OT Neperpesa.
ONEKTPOMOHTa AOMKEH BLINONHATLCA B COOTBETCTBIM C NYHKTOM "DNEKTPUYECKOS NOLKNIOMEHME'.

CTpOI‘O Janpewaerca MOJJMCDMLIMDOBaTb WNK 3aMEHATL ﬂpEHOXpaHMTeﬂbeIVI KnanaH Ha npyroﬁ, He COOTBBTCTByIOLIJ.VIIﬁ
ACWCTBYIOWNM TpE‘ﬁOBaHMHM W HOPMAM, eCNK OH HE BKNIOYEH B KOMNNEKT.

He xpaHuTe nerkoBOCNNaMEHAIOWVIECA BEIWECTBA B HEMOCPEACTBEHHOM 6KM30CTH OT 0B0PYACBAHUA,

Cumsonbi, ncnonb3yemble B TEKCTE UHCTPYKL UK

CvimBon 3HaJveHue

ﬁ HecobniogeHne gaHHbIX TpeGOBaHMVI MOXET NPpUBECTK K TAXKENbIM TpaeMaM BNNOTb AC
CMEepTEenbHOr 0 NCcxoaa

MNpn HecoBAIOAEHWX AaHHBIX TPeboBaHWI MOXKET OLITh HAHECEH Bpe UMYLLLeCTBY,
pacTeHUAM UAN XHUBOTHLIM

o O6wwme TpeboBaHnA 1 npasuna 6e30nacHOW 3kcnnyaTayum

OBLUVE NPABUJIA BE30MNACHOW 3KCIJTYATALLUN

NQ Npasuno OnacHocTb Cumeon
_ MNoparkeHne 3nekTpUYeckM TOKoM. MNonyvueHne
1 He oTkpoiBaiTe KOpnyc BOgOHAr pEBavtend. QXKOMOB NP KACAHUM FOPAYMX KOMMOHEHTOSR.
MonyueHWe TPABM NP KACAHM OCTPLIX KPOMOK
W BBICTYMOB.
5 He exnioqaiiTe U He OTKNIOHARTE BOROHANPEBaTerkb, MOpakeHINe ANEKTPUHECKIM TOKOM B CIIyUae
BCTABNAR UMK BHIHUMAR CETEBYIO BUNKY U3 DOICTKW. | napnexpeHUA kabBena, BUMKK MN PO3ETKN.
MonL3yiTech ANA 3TON LLeAU BRIKNIQUATENneM.
3 He skcnnyatvpyiite sogoHarpesarent ¢ MopareHye sNeKTPUHECKM TOKOM NP KACEHUY NPeBOJOE C ﬁ
MOBPEXASHHEIM Kabenem aneKkTponMTaHuA. NOBPEAEHHOM N30NALMEN, HEXOAALLWXCA MOA HanPAMEHWEM.
MonyueHwe Tpaem NpW NAAEHUV NPeIMETOB B
pesynsTare BUBpaLViA BoJoHarpesaTens.
4 | He knagute nocToporHme npeameTs Ha
BOLOHArPEBaTerb. MoeperkaeHve npyvbopa UNv NPeaMEeToB,
PAacroNGKEHHBIX MO HAM, MPW NaaeHnK _ A
MOCTOPOHHWX NPEAMETOB B Pe3ynbTaTe BUOPaLLWA.
MenyyeHue Tpaem Npu NageHnn nprdopa. A
5 | He scrasaiiTe Ha BopoHarpesatere. MoBpekaeHUe NpUBOPa MW NPEaMeTos,
pacnonoeHHLIX NoA HUM, NPy NageHun A
npubopa.
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Ne MpaBuno OnacHocTtb Cvmson
Mepen uACTKOW BOAOHArPeBaTeNA OTKIIOUNTE

6 €ro n OTCoegnHUTE OT CETW ANEKTPOMNMUTAHUA, I'Iopax(eHme ANEKTPUYECKM TOKOM. A
BbIHYB BUIIKY U3 PO3ETKWN U PA3OMKHYB CETEBOM
BbIKNIOYATEb.
3axpenuTe nprbop Ha NPOYHON CTeHe, He M =

)l BbILUEHHBIA YPOBEHE LUyMa. é
7 cnocoBCTByIOLLEN yCMNeHwio Bubpasun, OBBILLIE ypoBeHb Liyma

8 [nA 3aneKTpUUecKUX COeANHEHUI UCNOoNbL3YATe

Ecnm ceuenwre xun HepocTaTouHo, TO
Kabenwm ¢ »Kunamm COOTBETCTRYIOLLLETO CEYEHNA. A

Kabenu 6yayT neperpeBaTeCA. 3TO MOXKET
MPWBECTK K NOAKaPY.

[Mepen nyckom rpubopa yéeanTecs, YTO BCE

9 yc‘r%o%lc%laa ynprHEI-ﬁ/Iﬂ){/l 3anI.I.I,MTbI OTknioueHne gnm nospexaeHue npuopa s A
pesynstaTte paboTbl C HEUCNPABHOWM UK

CpYHKLWOHMPYIOT HOPMEJTBHO M HaXORATCA B HEOTPerynpoBaHHO CUCTEMON YNpaBNeH.

paboqem COCTORHMN.

OONOJIHUTEINbHBIE MPABUJIA TEXHUKW BE3OMACHOCTU

Ne MpaBuno OnacHocTb Cumson
Mepen nepemelLieHeM BOJOHArpeBaTend

10| creire ropAYYIO BOGY. MonyueHve oxoros. A
QuuCTKY BOFOHArPEBATENA OT HAKAMH BLITONHAIOT B MonyyeHwre TpasMm BCEACTBME MOMaAaHUA KUCNOT
COOTBETCTBHM C MHCTDYKLIMEN, CONEPXALLENCA B Ha KOXY UIW B INa3a, a TakKe BOLIXaHWA BPEAHbIX A
COOTBETCTBYIOLLEM OKYMEHTE. MoMeLLeHve OMKHO BbiTb | MapoB XMMMHECKMX BELLECTB.

11 XOPOLLIO MPOBETPEHO. PaBoTy CrenyeT BLINONHATL B 3aLLMTHOA

ofex e, n3beran CMeLIUBaHKA [Pa3HEIX KOMMOHEHTOB. ﬂoape)KneHme npméopa WA OKPYKAOLLIUX
BonoHarpesartenk v npuneraiollve K Hemy o6bexThl JOMKHE | abbekToB BCneacTeve KOPPO3UK, BEI3BAHHOW A
ObiTb 3aLLMLLIEHE! OT MOMAJAHVA YMCTALLIX CPECTB. B3aUMOJENCTBMEM C KACIOTaMM.

12 He vcrionbayiiTe MHTEKCULIMAL, PACTBOPUTENM WK

arPecCHBHbIe CPERCTBA [UTA UACTKY BOoHarpeeaTen | | IOBPEXAEHNE MNACTVIKA 1 OKPALEHHLIX 4aCTel A

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIA

TexHUuecKne xapakTepuCTMK BOSOHArpeBaTENA NPUBEAEHH! HA 3aBOLACKON Tabnuuke, pacrnonoXKeHHON pAROM
¢ naTpybkamm BOGAHOTO KOHTYpA.

BASE TOP

Model 30 50 80 | 100 | 30 50 80 | 100
Theoretical Weight kg.| 14 20 26 30 14,3205 27,5| 32

[JlaHHoe o6opypoBaHe M3roToBNeHo B cooTBeTcTBUM C [upextveoii EC no anektpomarHuTHoi coemecTtmocty EEC/89/336 EMC.

UoeHTudpukaumsa moaenm
YT10ObI MOEHTMdULMPOBATL MOAENb, KOTOPYHO Bbl NPUOBpenn, obpaTtuTecb PUCYHKY 3, 4,
5 1 6 B KOHLIe JaHHOW UHCTPYKLIUN:
* basoBas (BASE) mogenb — moaens, obopyaoBaHHaa KOHTPOSbHOM NaHernbio,
N306paXKeHHON Ha pUCyHKe 3 U 4;
* Tonoasa (TOP) mogene — Mmoaenb, 006opyaoBaHHas KOHTPOMNBHON NaHENbIO,
n306paXKeHHON Ha pUCyHKe 5 1 6.

TPEBOBAHWA MO MOHTAXY NMPUBOPOB (gns npepctasuteneit MOHTaNHON OPraHu3aLLym)

BHUMAHUE! Cobniopaiite o6Luve TpeGoBaHWA 1 Npasiia 6e30nacHO aKcriTyaraLmm,
NpYBEAEHHbIE B HAYane AaHHON MHCTPYKLKW. CrieqyiTe NpyrBEAESHHBIM HYDKE YKA3aHUAM.

MoHTax 1 HacTpolKy BOflOHarpeBaTens f0MKeH BbIMONHATL KBANNMULLMPOBaHHBIN CreLuanucT
B COOTBETCTBMU C AENCTBYIOULMMWU NpaBunaMym U caHMTapHO-rUrueHMYecKuMn HopmMamm.

21



G,

YcTtaHOBKa BogoHarpeBaTens

YcTaHoBKka 1 I'IepBbII.71 3anyCcK BoaoHarpeparens JOJTXHbl OCYLLeCTBNATLECA
KBaJ'IVIdJI/ILIMPOBaHHbIM cneynarnncrtom, KOTOprﬁ MOXXeT HeCTU OTBETCTBEHHOCTDb 3a
NpPaBUNbHOCTb YCTAHOBKW U AaTb peKkoMeHgauun no Ncnornb3oBaHWMo BO4OHarpesarens
Mpu NoaknYeHU AOMKHBI ObITe COBNMIOAEHEI AENCTBYOLME CTAHA4APTLI U NpaBvna-

Mpubop HarpeBaeT BoOy HWXKe TeMnepaTypbl KuneHus Boabl. OH AOIMKeH ObITb
NnoACOEeVUHEH K NUTaKOLWEMy BOLOMPOBOAY COrflacHO ero NpousBoOAUTENBHOCTU U
obbemy. Nepen Tem, kKak noacoeanHUTbL Npudop, HeobxoaMMo cneayLee:

- NPOBEPUTL, ECINN XapaKTepuCTMKM Nnpubopa (ykasaHbl Ha WUngnuke) COOTBETCTBYIOT
noTpebHoCTAM nosib3oBaTens;

- ybeauTbCs, YTO yCTaHOBKa cornacoBbiBaeTcs ¢ IP 3awuTton npubopa (3awuTa ot
NPOHMKHOBEHWNSA BOAbI U MbIN) U COOTBETCTBYET AENCTBYIOLLNM HOpMaM;

- NpouuTanTe NHPOPMAaLMIO, YKa3aHHYI0 Ha ynakoBKe U Ha wunavke npubopa.

HaHHbIn npubop paspaboTaH Ana YCTaHOBKM UCKITKOYUTENBHO BHYTPY 34aHUNA B
COOTBETCTBUUN C ,EI,GIZCTByFOLLIVIMVI HOpMaMMW. Bonee TOro, MOHTaXXHUKN OOJTKHbI
cobnogatb cneayrowme TpeboBaHus, ecnm ectb PakTopsbl:

- CbIPOCTb - HE YCTaHaBnMBanTe NPMOOpP B 3aKPbITLIX (HENPOBETPUBAEMbIX) U ChIpbIX
NMOMELLEHUAX;

- MOpPO3 - HE yCTaHaBnuBanTe Nnpubop B MecTax, rae TeMmnepaTtypa MOXeT KPpUTUHECKN
ynacTb U rge MoxeT ObITb puUcK 06pa3OBaHI/I$I nbaa,

- COINMHeYHbIN CBeT - He noasepranTte Npudop BO3AENCTBUIO NPSAMbIX COMHEYHbIX
ny4ven, gaxe ecnn OHW NPOXOOAT Yepes OKHO;

- nbinb/napeli/ras - He yctaHaBnuBanTe Npubop B MeCTe, rae NPUCYTCTBYIOT OnacHble
BeLlleCTBa, Takue KaK KUCMOTHbIe napsl, MNbiflb UK HACbILWEHHbIE rasbl,

- CKa4KM HanpsXeHUs - He NOACoeAUHANTE NPMOOP HANPSAMYIO K 9NTIEKTPUYECKON CETH,
KOoTopas He 3alluLleHa OT Pe3KMX CKa4YKOB HanpsKeHud.

[na cokpalleHua noTepb Tenna uyepes Tpybonposog npubGop cregyeT YCTaHOBWUTL Ha
MMWHUMMAINLHOM paccTosiHuM OT BogdopasbopHoro yana (A puc. 1 u puc. Il). Ona nposeneHus
TeXHU4eckoro obenyxneaHua obecnedste BOKpYr npubopa cBobogHOE NPOCTPaHCTBO HE MeEHee
50 cm, a oT notonka - He meHee 10 cm (puc. IlI). Ona kpenneHna npubopa pekomeHOyeTcs
MCMNoNb30BaTk KPIOKK ¢ AMaMeTpom He MeHee 12 mm (puc. ). B 3aBucumocTu oT BeIBpaHHON BamMK

Moenun eogoHarpeearernsd, eam noHanobaTcsa 2 Unum 4 Takux Kptoka. [NogroToeneHHoe KpenneHne
OOIKHO BblAEpPXUNBATb TpoeraTHbIﬁ BEC HaMNorHEeHHOro BOAOW BoOLOHarpeeatens.

YHuBepcanbHas ycTaHOBKa

BogoHarpeBatent MoxeT BbITh YCTAHOBIEH Kak BEpTUKanbHO (puc. 2a), Tak 1
rOPU30HTanNbLHO (puc. 2b). [4nA ropu3oHTanbHoN YCTaHOBKM NoBepHuTe npubop no
YacoBOW cTpernke Tak, 4Tobkl ero Tpybku nogeoga v oTeoaa BoAkl Obiny cnesa (Tpybka
noJaymn XonoaHoN BOAb! A0MKHA ObiTe BHM3Y). CMm. Takke puc. V.

TMAPABITMYECKOE COEAUHEHUE

MoacoeauHsiiTe NaTpybkn BogoHarpeBaTens TONbKO K TpyGam 1 oUTUHIraM, paccyYnTaHHbIM
Ha TemnepaTtypy, npesbiwatwyto 80 °C npn MakcumanbHOM paboyem gaeBneHun. He pekomeH-
OyeTCcsa UCMONb30BaThL Marepuarbl, HE paccyMTaHHbIe Ha BLICOKME TemnepaTypbl. YCTaHOBWUTE
npegoxpaHutenbHblil knanad (puc. V) Ha Bxoge XonooHOW BOAblI BOAOHarpesaTtens (Tpyoka
BXOOa MoMe4eHa CMHUM KonbLUoM). MpenoxpaHnTenbHEIA KnanaH cpabaTtbiBaeT npy gaBreHuu
BOAbI B BogoHarpesarene cebiwe 0,7 MIMa (7 6ap).
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BHUMAHMWE! YcraHOBKa npegoXpaHUTENLHOro KranaHa, BXOAsiWero B KOMMIIEKT,
ABNsieTCA 00A3aTeNIbHLIM TPeboBaHWEM.
[Ons HekoTOpbIX Mogenei B CuUNy OCOBEHHOCTM KOHCTPYKLWMM MOHT&XK MAOPaBIUYECKUX
COEAMHEHWUN, BKITHOYAA MOHTaX KranaHa, BO3MOXHO NPOU3BOAUTb TONMbKO CO CHATOM NNacTUKOBOW
KpbILWKOW BopoHarpesaTtens. [locne MOHTaxa rapaBrnvMYeCcKUX COEOMHEHWIA OaHHYH KPbILKY
cnegyet yCcTaHOBUTL 06paTHO Ha MECTO, 3aMKCMpoBaB WTaTHbIMKU BUHTaMK. [Ina obneryeHus
o6CnyXMBaHUsl BoJOHarpeBaTens pPeKoMeHOYyeTCA YCTaHOBWUTb CITMBHOM BEHTWUSIb-TPOMHUK
(puc. IV) mexxay Bxo4om BogoHarpesaTens u npegoxXpaHnTenbHbIM KnanaHoM. [JaHHbIA TPOAHKK
MOMOXET CnuMBaThk BOAY W3 BOAOHarpeBaTens, He BbIKpy4uBas NpeaoxpaHuTenbsHbIA kKnanad. Ons
yaobCcTBa pekoMeHayeTcsl NOACOeAMHUTE K BEHTUIO TPOMHMKA LWNaHr Ang cnvea Bodbl. OTOT
LUMaHT NO3BOMNUT HanpaBnATb CIIMBAEMYIO U3 BOAOHArpeBaTens Bo4y B KaHanusauuio unm gpyroe
BblOpaHHoe Bamu mecTo.

MprcoeamHuTe BXoOHOW NaTtpybok NpegoxpaHuTenbHOro KnanaHa K Maructpanu XonoaHon
BOZbI C MOMOLLLIO TMBKOro waHra. MNpyM HeobxogMMoOCTN YCTaHOBUTE 3aMOpHbIA BEHTUIb.
Mpn 3atArMBaHWM COEOVMHEHWA He MpUKnagbiBarWTe 4pesMepHbix ycunui. OcobeHHo and
npenoxpaHnTensHoro knanaHa. MNMpegoxpaHuTenkeHbIA KnanaH pekoMeHayeTcs 3aBopaqnBath He
6onee 4em Ha 3-4 obopoTa, obecneumB repMeTMHHOCTb NeHTon (ym. B pexxmme Harpesa 13
JPEeHaXHOro OTBEPCTUsI MPeAOXPaHUTENBHOMO KnanaHa MOXeT KanaTtb Boda. [ina oteoaa atoin
BOAb! MPUMEHSIETCA APEHaXHbIW LUMAHI, KOTOPbIA OOMmKeH ObiTb MPOMNOXEH C YKMOHOM BHMUS.
Temnepatypa B 30He NPOKNaAKu APeHaXHOro LUNaHra He AomkHa onyckaTthes Huke 0° C. Ecriu
JasneHue Bodbl B BoAonpoBofde OMM3ko K AaBneHuio cpabaTbiBaHUSA NpefoxpaHUuTEnbHOro
KnanaHa (npeBkllWaeT 5 aTM.), To nepe npenoxXpaHuTenbHbIM KnanaHoM CcrneayeT YyCTaHOBUTb
noHWwxarLwWwnin pegykTop. Bo nsbexkaHne 3acopeHus BoAopa3topHoi apmMaTypbl U OyLIEBON
Hacagku n3 Tpyb AoMmKHbI ObiTb yaaneHbl NOCTOPOHHWE YacTuLbl M rpsasb. [Ns yBenn4yeHusi cpoka
cnyx0bl npubopa NpMMeHAETCH SNEKTPOXMMUYECKas 3awmTa OT KOppo3uW (MarHueBblin aHog).
OnHaKo aTa 3alumMTa He MOXET MCMOSMb30BaThCsl NPy XEecTKoCcTU Boasl Hwke 12° F. C apyroii
CTOPOHbI, 3KCMMyaTauusi BOAOHarpeBaTensl C BOAOW BbLICOKOW »ECTKOCTW NPUBOAUT K
06pasoBaHU0 M3BECTKOBLIX OTNOXKEHWA, KOTOPLIE CHMXKAKT NMPOM3BOAUTENBHOCTL Npubopa 1
MOTYT NPMBECTMU K BbIXOAY U3 CTPOS HarpeBaTenbHOro areMeHTa.

3neKTpvmecxoe noaknw4yeHue

Mepen Havanom no6LIX paboT ybeouTbLCA, YTO BoOAOHarpeBaTeflb MONMHOCTbLIO
OTKITHOYEH OT 3NMEKTPUYECKON CeTU

ONeKTPOMOHTaXX npubopa [O0MKEeH BbINOMHATE KBanMUUMPOBaAHHBLIA Cneuuannct ¢
cobntogeHnem npaBnn TEXHMKKN Be3onacHoCcTU. PUPMa-UsroToBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTMU
3a noBpexaeHusi npubopa BCMEACTBME HEMNPaBWUMBHOMO 3a3eMIleHWst UMM HenpaBUIbHbIX
napamMeTpoB UCTOYHMKA SMEKTPOMNUTAHMS.

MapameTpbl UCTOMHMKA 3MEKTPONUTAHUS OOMKHBI COOTBETCTBOBATL TEXHUYECKUM XapaKTe-
pucTVKam BOAOHarpeBaTensi, ykasaHHbIM Ha 3aBOAcKoW Tabnuyke. lNMpumeHsinTe kabenbe C
COOTBETCTBYHOLLMM CEYEHNEM XWI1.

MpuMeHeHWe TPOWHUKOB, YANMHUTENEN U NepexoqHNKOB He agonyckaeTcs. He noacoeguHsinte
kabenb 3azeMneHnsa nprbdopa K BoAONPOBOAHLIM U ra3oBbiM TpyGam. Ecnv BogoHarpeeatens
noctaenseTcA ¢ kabenem 3nNeKTPONUTaHWsi, KOTOpbIA B GyoyweM noHagnobWuTbCcs NMOMEHsITb,
ucnonbayiite kabenb cooteetcTBytowlero tuna (HOSVV-F 3x1,5 mm®, @ 8,5 mm). MpoaeHste
kabenb 9nNeKkTponMTaHWMs B COOTBETCTBYIOLLEe OTBepcTMe B 3agHeld naHenwn npubopa u
NpWCOEOMHUTE K Knemmoli korogke (M, puc 7a ). 3aTem Kaxkabli M3 MPOBOAKOB OOMKHbLI ObIThb
3a¢)VIKCI/Ip0BaHbI B KOnogake COoOTBEeTCTBYHLLMMU BonTukamu. ﬂ,]’lﬂ OTKNKYeHUA BHeLUHero
SMNeKTponuUTaHnsi npubopa noNnb3yATech 2-MOMIOCHBIM  BLIKMIOYATENEM, COOTBETCTBYHOLLUM
craHgapty CEI-EN ¢ n3onaunoHHbIM pacCcToAHNEM MeXay KOHTakTamu He MeHee 3 mm. B uenn
AMNEKTPONUTaHUS PEKOMEHOYETCA YCTaHOBWTL NPeaoXpaHUTEnNn.

MpuBop gomkeH BbITh 3a3eMIeH, U kabenb 3a3eMneHns ()KenTo-3eneHoro ueeTa u
ANWHHEe ocTarnbHbIX) AOMMKeH ObITb 3aKpenneH K KOHTakTy Ha npubope, 0603HaYEHHbIM

cumsonom & (G puc.7a).

3akpenuTe kabenb aneKkTPonMTaHusa ¢ NOMOLLLHO KabenbHbIX 3a)KMMoB. Ybeantech, 4To
napameTpbl WCTOYHWKA 3MEKTPOMUTaHUS COOTBETCTBYET TEXHWYECKUM XapakTepUCTUKaM
npubopa. Ecnu BogoHarpeBaTefle He YKOMMNEKTOBaH kabenem 3nekTponutTaHusi, TO
NOAKMHYEHME MOXKET ObITh BbINOSIHEHO CrieAY LMK Crocobamm:

23



G,

- MOCTOSIHHOE MOAKIMIoYEHUE C NMOMOLLBIO Kabens, NPoNoXXeHHOro B )XecTKol Tpybe, ecnu npubop
He 06opya0BaH KabenbHbIMU 3aXKUMaMU;

- NMOAKITIYEHUe C nomoLbio rmbkoro kabens (Tun HOSVV-F 3x1,5 mm®, @ 8,5 mm), ecnu npubop
06opypoBaH KabenbHbIMK 3axXKuMamMu.
BBeop B akcnnyaTtauuio

I'Iepe,u nogknwyeHnemM BogoHarpeBartens K MCTOYHUKY SNEeKTPpONnMTaHuA obasaTenbHO 3anon-
HWUTe Bak BoOOW. 1151 3TOro OTKPOWTE BEHTUMbL NO4ayYX BOAONPOBOLHOW BOALI B BOOOHarpesarerbs U
KpaH ropsiyelt BoAbl Ha cMecuTene. Kak TonbKo BogoHarpeBaTernb HaMnomnHUTCA, U3 KpaHa noTeyeT
eoda. MNpoeepbTe hnaHey Ha Hanuyue npoTteyek. MNpyU HEOBXOOAMMOCTM OTLUEHTPYWTE ero u
nogTaAHUTEe 6onTbl cpnaHua. I"Io,qa|7|Te AneKTponnTaHne, BKNK4YMB BbIKINK4YaTenb.
BHumanue! Ecnu mogens TOP (o6opyaoBaHHas KOHTPOSIbHOM NMaHenbio,
M300paxxeHHOW Ha puc. 5 n 6) yctaHaBnuBaeTCA ropu3oHTanbLHO, TO ANA TOro,
YTOObLI NOBEPHYTL M300paxeHue Ha AUCIIiee B TOPU3OHTaNbHOE NosoXeHue,
Heo6xoauMo OAHOBPEMEHHO HaXaTb U yaepXaTb B TeYeHUe 5 CeKyHa KHOMKN
“mode” n“eco”.

TEXHUMECKOE OBCITY>KMBAHUE (vHcbopmauma gnsa cnewmannucTos)

Bce pa6oThl N0 MOHTaXy Npubopa BOMKEH BbIMONHATL KBANUGULLUPOBAHHEIA CrieLManucT ¢ cobniofeHrem
npaeun TeXHUKM 6e3onacHOCTW.

Mpexpe YeM 06pPaTUTLCA B CEPBUCHLI LLEHTD, YOEAUTECh, UTO HEUCMPABHOCTL HE CBA3aHA C nepeGoAMM
BOﬂOCHaﬁ)KEHVIH WK SNEKTPONNTAHNA.

CnuB BOAbLI
Ecnwv Bo3HMKAET ONacHOCTh 3aMOPaKMBaHWA, TO ChedyeT CNUTb BOAY U3 npm6opa. ,U.J'IFI 3TOr0 BLINONHUTE CneayioLine

onepawluu:
= OTKITIOHUTE BNEKTPOornnuTaHne npm60pa;

- 3aKpOTe BEHTUIMb NOAaYM XONogHOW BoAbl B BOgOHArpeBaTensb;
- OTKPOWTE KpaH ropsiuei BoAbl Ha cMecuTene (B pakoBUHE UM BaHHON);
- OTKPOWTE CNMBHOW KpaH TpoiHuka (B puc.2 u puc.1V).

3ameHa BHYTPEeHHUX 3rneMeHTOB
BHumaHue! OTKNOUUTE BoAgoHarpeBaTenb OT NMTaHUA Nepea nobon paboTon ¢ HUM.

[na paboTbl C 9aNeKTPUYECKMMU YaCcTIMU CHAMUTE NNACTUKOK KPbILWKY (puc. 7a).

Ona paboTbl ¢ gatuukamu Tepmoctarta (pur.K) Heobxoanmo oTcoegmMHUTL NpoBoaa
(dour.F) oT MOHTaXHOI NNaTbl U BLITAHUTE UX U3 pa3bema, yoeguBLUNCH, YTO Bbl MX HE
nepernbaeTte YpeamepHo.

[nsa paboTtbl ¢ cunoson nnaton (pur.Z) otcoeanHute nposoga (dur. C, Y, Fu P) n
BbIBMHTUTE LUYPYMbI.

[nsa paboTbl C KOHTPONBHOM NaHesbo (CM. puUC. 7b) CHAMUTE NNACTUKOBYHO KPbILLKY
(chur. A), oTkpyTUTE 4 NnepegHux wypyna (cour.B), otcoeamHuTe nposog (pur.Y) u
OTKpyTUTE 4 3agHuX wypyna (cpwur.C).

Bo Bpemsa cO60pKM ybeanuTecb, UTO BCE KOMMNOHEHTLI NOCTABNEHbI HA CBOM
lWITaTHbIE MecTa.

[na paboTbl ¢ HarpeBaTesibHbIM 3/1IEMEHTOM U aHOAOM BHa4varne Heobxoanmo
onycTowmnTb Npubop.

OTtkpytute 6onTtebl (C puc.8) n chumnte donarey (F puc 8). dnaHubl coegnHeHbl ¢
HarpeBaTerbHbIMW aNeMeHTaMn 1 aHogamu. Bo Bpema obpatHoin cbopku ybeanTecs,
YTO CEHCOpbl TEpPMOCTaTa U HarpeBaTerlbHble 3NeMEeHTbl NOCTaBMNEeHbl HAa CBOU
lWTaTHble MecTa (puc. 7a u 8). Yéeautecsb, 4To pnaHubl, 0603Ha4yeHHble kogamn H.E.1
n H.E.2, ycTaHaBnuBalTCA Ha WITaTHbIE MecTa, MetoLmne Te xe kodbl. Mbl
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pekomeHAyeM 3ameHATb Npoknagky dnaHua (Z puc.8) kaxabli pas npu AeMOHTaxe
donaHubl.

BHumaHue! lNepecTtaHoBKa HarpeBaTernbHbIX 3N1IeMEHTOB MOXEeT NPUBECTU K
nonomke npubopa. PaboTtanTe ¢ HarpeBaTeribHbIMU 3NIeMEeHTaMu
nocnenoBaTtenbHo. Mpuctynante K padboTe CO BTOPbLIM 351IEMEHTOM TOSIbKO Koraa
cobepeTe U ycTaHOBUTE NEepPBbLIA Ha CBOE LUTaTHOE MECTO.

anMeHﬂﬁTe 3anacHble 4acTH, BbiNyCKaeéMble TONbKO 3aBOAOM-M3roToBUTENeMm.

NMnaHoBoe TexHu4Yeckoe obGcnyMBaHue

YT06bI 06EeCneYnTb Hauny4Ly NPON3BOANTENBHOCTL Npubopa ovnLLanTe
HarpeBaTenbHbIN anemMeHT (R puc.9) oT Hakunu He pexe, YeM pas B ABa roaa.

Ecnu Bbl npegnoynTtaeTe He Nofb30BaTLCA CneyuanbHbIMU KUCIIOTaMiU 1151 CHATUS
HaKUMW, NPOCTO CYUCTUTE HaKMMNb 6e3 NoOBpeXaeHUs HarpeBaTeNbHOro arfieMeHTa.
MarHueBbie aHoapbl (N puc.9) HeobxoanMo MeHATL He pexe, YeM OAWH pa3 B ABa roga
(kpome moaenen ¢ 6akoM U3 HepxxasetoLen ctann). YTobbl yaanuTb cTapble aHOb!,
CHAMUTE HarpeBaTenbHbIe 3NEMEHTLI U BbIKPYTUTE aHOAbl U3 AepKaTenen.

MarHueBbIN aHOA AAIBNSIeTCA pacXoA4HbIM MaTtepuariom, U ero 3amMeHa He
nognagaeT nog rapaHTUIo.

CoegunHutenbHas Tpybka (X puc.7a) gormkHa Nulb NPOBEepAaTLCH Ha npeameT ee
3acopeHus. Ytobbl ee OCMOTpEeTb, OTKPYTUTE ABe KonbueBble ranku (W puc.7a).

NMpepoxpaHuTenbHbIXA KnanaH
PerynapHo nposepAiTe, 4TOGH NpefoXpaHNTENbHLIA KnanaH (YCTPOACTBO 3aLLKThl OT U3OLITOUHOrO AaBNEHUA) HE
Obin 3a6n0KMPOBaH MK NOBPEXTEH. pn HEOOXOAUMOCTM 3aMEHWUTE €ro AN YIanuTe N3BECTKOBLIA HANET.

PYKOBOACTBO NO 3KCIMITYATALUA
o BHUMAHWE! Co6niopaiite oG me TpeGoBaHuA 1 npasuna 6e3onacHoii sKcrTyarauum,

npuBefeHHble B Hayane AaHHoM UHCTPYKLMK. CriefyiiTe NpuUBeAeHHbIM HIDKe YKa3aHUAM.

CoBeTbl NO JKcnnyaTauuum

- V13 BOfjoHarpesartenn MOXeT kanaTb BOAa, NoSTOMY He OCTaB/ANTE LieHHbIe NpeameTsl 1 o6opynosaHme nog npubopom.
- MNepeq ANMTENbHLIM NEPEPLIBOM B SKCMyaTaLmMi BOJOHArpeBaTens, BhlNMOAHUTE Creayiowme fencTaua:
> OTKMIOUMTE SNEKTPONUTaHUe Mpubopa BBOAHLIM BEIKMIOUATENEM;
> 33KPONTE BCE KPaHHI.
- l'opAvan Bopa npyu Temneparype 6onee 50°C MOXET BbI3BATH CHMbHBIE OO BMAOTL 4O CMEPTENLHOMO MCXOA.
JeTn, noxunsie noan 1 Noan ¢ ocnabneHHbIM 340P0BLEM HAMOONEE NOABEMKEHBI PUCKY OXOra.
Bce paboThl Mo TEXHUUECKOMY 0BCNY>KMBAHMIO [OMKEH BHIMONHATL KBANM(ULMPOBAHHBIA CNELManiCT.

Mepesanyck/uarHocTuka

e [Ina 6a3oBbix Mogenen (mogenu, 06opyaoBaHHbIE KOHTPOSbHOW NaHenbio,
N300paXKeHHON Ha pucyHkax 3 u 4):

Ecnun Bo3HMKaeT HencnpaBHOCTb, NPpMBOp NepexoauT B peXUM OMOBELLEHUS O
MOSIOMKax, U BCe ero MHANKATOPHbIE JTAaMMOYKM Ha KOHTPOJIbHOW NaHEemnn Ha4yHyT Muratb
OAHOBPEMEHHO.
AnarHocTuka: 4ToObl aKTUBMPOBATb PYHKLMNIO JUATHOCTMKN HAKMUTE WU yOepXKuTe
kHonky (D) (dur.A) B TeuyeHune 5 cekyHa.
Bua HeucnpaBHOCTK BydeT nokasaH nATbo nHaukatopamu (dur.1-5) no cnegyrowiei
cxeme:
MuankaTtop 1 — BHYTPEHHAS HENMCNPaBHOCTb 3NEKTPOHHOW NNaThbl;
MHuankatop 3 — lNonomMka gatynka temnepaTtypbl (paspbiB UK KOPOTKOE 3aMblKaHne) —
BbIXOQHOW Bak BogoHarpeBaTens;
MHuonkatop 5 — lNeperpes BoAbl, onpegendemMblil oTAeNbHbIM aTYUKOM — BbIXOAHOM
6ak BogoHarpeBaTens;

25



G,

Muankatopbl 4 n 5 — O0LWwmMiA neperpeB (HEMCMPaABHOCTb 3NIEKTPOHHON nNnaTtbl) —
BbIXOQHOW Bak BogoHarpeBaTtens;

Muankatopel 3 n 5 — Owmnbka ceHcopHoro anddepeHumana — BbIxogHom 6ak
BoZoOHarpeBarerns;

MHugukaTtopbl 3 U 4 — HeT ropsavein Bogbl NpU BKIIIOYEHHOM HarpeBaTerlbHOM afieMeHTe
— BbIxogHoOW Bak BogoHarpeBartens;

Wuankatopel 3, 4 n 5 — OTcyTCTBME BOAbLI — BEIXOAHON Dak BogoHarpeBaTens;
MHaounkaTtopbl 2 n 3 — MNonomka gatymka TemnepaTypbl (paspbiB UM KOPOTKOE
3amblkaHue) — BXoaHoW Bak BogoHarpeBartens;

MuaukaTopbl 2 n 5 — MNeperpes BoAbl, onpeaensemMblil oTAENbHbIM aTYNKOM —
BXOOHOW Bak BogoHarpeBaTens;

MHgukaTtopol 2, 4 n 5 — O6wmin neperpes (HEMCNPaBHOCTb 3S1EKTPOHHOM NNaTbl) —
BxoaHow 6ak BogoHarpesartens;

MugukaTopsl 2, 3 n 5 - Owmnbka ceHcopHoro andpchepeHumana — BxogHom 6ak
BOJOHarpeBaTens;

MupukaTtopsl 2, 3 U 4 — HeT ropayen Boabl Npy BKNOYEHHOM HarpeBaTenbHOM
anemeHTe — BXxogHon Hak BogoHarpeBartens;

MHoukaTopsl 2, 3, 4 1 5 — OTcyTCcTBUE BOAbI — BXOAHOW Bak BogoHarpesaTens.

HTOBb! BbINTU U3 COYHKLIMU ANATHOCTMKN HaKMUTe KHOMKY (1) (cour.A) unu nogoxante 25
CeKyH[,.

* [Ina mogenen TOP (Mogenu, obopyaoBaHHbIE KOHTPOJIbHOM MNaHesblo,
n3obpaxeHHOoW Ha pUCyHKax 5 u 6):
Ecnu Bo3HMKaeT HenmcnpaBHOCTb, TO NPUOOP BXOOUT B PEXMM ONOBELLEHUS O MOMOMKaXx,
M Ha aucnnee nosiBATCS uudpbl, 0603HavaloLLmMe COOTBETCTBYIOLWNIA KO OLUMOBKK (K
npumepy, EO01).
Cnncok KogoB oWwubokK:
EO01 — BHYTpeHHASA NonomMka 3neKTPoHHON nnaThl;

E10 — lNonomka gatymka TemnepaTtypbl (paspbiB UMK KOPOTKOE 3aMblKaHWe) —
BbIXOAHOM Bak BogoHarpeBaTens;

E11 — Neperpes noabl, onpegensemMblin OTAENbHbIM 4aTYUKOM — BbIXOAHON Bak
BOJlOHarpesaTens;

E12 — O6wuni neperpes (HENCNPaBHOCTbL ANEKTPOHHOM NnaThl) — BbIXOAHOW Bak
BoZOHarpeBaTens;

E13 — Owwnbka ceHcopHoro guddepeHuymana — BbixogHou 6ak BogoHarpepaTtens;

E14 — HeT ropsayen Boabl Npy BKITIOYEHHOM HarpeBaTesfibHOM 3fIeMEHTE — BbIXOLHOM
D©ak BogoHarpeBaTens;

E15 — OTtcyTcTBME BOAbl — BbIXOAHOW 6ak BogoHarpeBaTens;

E20 — lNonomMka gatyvka Temnepatypbl (paspbiB UNU KOPOTKOE 3aMblKaHUE) — BXOLHOW
Oak BogoHarpesarens;

E21 — lNeperpeB noapl, onpegensemMblin OTAeNbHbIM AaTYMKOM — BXogHOM Bak
BoJOHarpeBaTens;

E22 — O6wunin neperpeB (HENCNPaBHOCTb NIEKTPOHHOM NNaTbl) — BXOAHOM 6ak
BOJOHarpeBaTens,

E23 - Ownbka ceHcopHoro aunddpepeHumnana — BXogHon bak BogoHarpeBaTens;

E24 — HeT ropsidelt Boabl Npu BKIIIOYEHHOM HarpeBaTeflbHOM 3f1eMEHTE — BXOAHOM Hak
BoZOHarpesaTens;

E25 — OtcyTcTBME BOAbI — BXOAHOW Oak BogoHarpeBaTterns.
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Mepe3anyck: 4ToOLI Nepe3anycTUTb NPMOOP, BLIKMIOYATE U ONATb BKOYATE
BofoHarpesaTenb ¢ nomoLbio kHorku (O (puc. 3-4-5-6 cour.A). B cnyyae ecnu npu
nepesarpyake npudopa owndka ncyesHeT, BoAoHarpeBaTeb BEPHETCHA B HOPMarbHbIA
pexum paboTbl. Ecnn owmbka onaTb NOSIBUTCSA Ha aKpaHe, 0bpaTUTLCA B CEPBUCHbIN
LEeHTp.
YcTtaHoBKa/KOPPEKTUDPOBKA MECTHOrO BDEMEHU
(tonbko ans mopnenen TOP, o60pyaoBaHHbLIX KOHTPONBLHOW NaHenkbHo,

M300paxkeHHOW Ha pUCYHKax 5 u 6)

Bo Bpemsi NepBOro BKMOYEHUsI BOAOHAarpeBaTerns cUcTeMa aBTOMATUYECKM MPEeanoXWUT Bam
YCTaHOBUTL TEKyLLIee BpeMsi. BnocnencTBum A5ist KOPPEKTUPOBKA BPEMEHW HEOBXOAMMO HaXaTb 1
yAep:KaTb KHOMKY «set» B TeueHue 3 cekyH. Bbibop TEKyLLEro yaca ocyLlecTBAsIeTCS NoBOPOTOM
KHOrMKKW «set». Janee noateepanTte BoiOpaHHLIA Yac HaxaTrmem 3ToW KHOMKW. [oBToprTe AaHHYIO
npouenypy Ans ycTaHOBKN 3HAYEHNSI MAHYT.

PerynupoBka TeMmnepaTtypbl U akTUBU3aLUA HYHKLUK Npubopa
* [ns mopgenen, o60pyaoBaHHbIX KOHTPOSNbHOW NaHerbio, M300paxeHHoW Ha
puUCyHKax 3 1 4:

BknounTte BofdoHarpesarterns, Haxas kHorky (1) (nos.A). YcraHoBuTe xenaemylo Temnepartypy,
UCTIONb3YS KHOMKA «+» UMK «-». YpOBEHb Harpesa MoXHO BbibpaTtsk oT 40°C o 80°C. Bo Bpewms
da3bl HarpeBa wHAUKaTopel (No3.1-5), cooTBETCTRYOLWME TEMNEpaType HarpeTon Boabl, ByayT
ropeTb HenpepbiBHO. Bce nocneaywouive mvHAuMkaTopbl OyoyT murate (BKIKYas wHAWKaTOP,
COQTBETCTBYOLLMI YCTAHOBNEHHOW TEMMNepaTtype).

Ecnu Temnepatypa BOObl B BOAOHArpeBarterne HavuHaeT nagaeTt (K npuMepy, BO BPeEMs
nons3oBaHuUs ropsyeil Bogoi), mpoLece Harpesa HauHeTCsl aeToMaTnyeckn. Y nHaukatopel Mexay
nocrnegHVM HenpepbiBHO rOpALWMM, COOTBETCTBYKOLWMM TeKYLen Temnepatype B
BOOOHarpesarene, U WHOUKATOPOM, COOTBETCTBYIOLMM YCTaHOBIEHHOW Temnepartype, OyayT
MuraThb.

Bo Bpemsi nepBoro BKMIOYEHWsT TemnepaTypa Harpesa no yMonyaHuio YCTaHOBMEHa Ha ypoBHE
70°C.

B cnyyae nepeGoeB C nuUTaHMEM WM OTKIMHOYEHUS1 BOLOHAarpeBaTens C MOMOLLBIO KHOMKK
(nos3.A), cuctema 3anoMHUT MOCrefHUe TemrnepaTypHele HacTporku. Bo Bpemsi Harpesa
BO3MOXHO MNOSAIBMEHME NEerkoro LWyMa, Kak pesynstar npouecca Harpesa Bofb!.

* [na mogenein TOP (06opyaoBaHHbIX KOHTPOSIBHOM NaHembo, YKkazaHHON Ha
pucyHke 5 u 6):

Haxxmute kHonky (O (dour.A), 4tobbi BknounTts npubop. Bo Bpems dassl Harpesa Ha
aucnnee dyayT ropeTb 3Ha4ku BosH (pur.C).

Mpubop nmeet 4 pexuma Harpesa: Manual (Py4Hoin), P1 (MNporpamma 1), P2
(Mporpamma 2), a Takke P1 n P2 (Mporpamma 1 1 MNporpamma 2 BMecTe). Kaxabi pas
Ha)KMMasi Ha KHonKy «modey, 4ToObl BbIOpaTh pexxumM HarpeBa, Ha gucnnee oyayt
3aropaTtbCs MHAMKaATOpbl Yy 0603Ha4YeHnin cooTBeTCTBYHOWMX pexnmos (P1, P2, Man).
Pexumebl 6yayT BolOupaTbCs Ha UUKIMYECKOW OCHOBE B criegytollem nopsake: P1
(Mporpamma 1) = P2 (Mporpamma 2) = P1uP2 (MNporpamma 1 u lMNporpamma 2 BMecTe)
- Manual (PyuyHoin) 2>P1 (Mporpamma 1) n 1.4. MNporpammbl P1 1 P2 no ymonyaHuto
ycTaHoBneHbl Ha BpemMst 07:00 u 19:00 cooTBETCTBEHHO, U Ha TemnepaTypy Harpesa
Boabl 70°C.

Pexum «Manual» (roput ungmnkatop «Man») no3BonseT ycTaHaBnmBaTb TeMneparypy
Harpesa, NPOCTO NoBopaYvMBas KHOMKY «set» o Tex nop, noka Ha Aucnnee He NosiBUTCA
)Xenaembli ypoBEeHb TeMNepaTypbl Harpesa (MHTEpBan HACTPOWKMU NEXUT B Auana3oHe
oT 40°C no 80°C). Ecnu HaxaTb Ha 3Ty e KHOMKY, TO TeMnepaTypHblii pexxum 6yaet
3aHeCeH B NamsaTb CUCTEMbI, U BOAOHArpeBaTesib HayHeT paboTaTb B pexume
«Manual» (Py4Hoi) ¢ 4aHHBIMW HACTPOWKaMMW.

ECO: Ecnu ucnons3oBatb pexum «Manual» (Py4Hoin) BmecTe ¢ hyHKumen ECO (cm.
naparpad «®PyHkuna ECO»), Temnepatypa bygeT ycTaHaBnmBaTbCS
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BOZlOHarpeBaTenemM aBTOMaTUYECKU, TO eCTb KHOMKa «set» 6yaeT oTkntoveHa. Ecnv HavaTb BpalLaTh 3Ty KHOMKY,
TO Ha gucnnee nossutca Hagnucb «ECO» B TeveHne 3 cekyHAd. Ecnu Bbl XOoTUTE M3MEHUTH Temnepartypy
HarpeBsa, Bam Hago OTKMoYnTb yHKUMo «ECO».

Pexumbl «P1» (Mporpamma 1; roput niamkatop «P1») , «P2» (Mporpamma 2; ropuT nHaukatop «P2»), a Takke
«P1 n P2» (Mporpamma 1 n Mporpamma 2 BMecTe; 04HOBPEMEHHO ropsAT uHamkatopbl «P1»un «P2») moryT 6bITb
MCMNOMb30BaHbl A1 NPOrpaMMUMpPOBaHUS HarpeBa BoAbl K OnpeaeneHHoMY BpeMeHU (O4HOro 1nv ABYX NeEpUooB
BPEMEH 1 B [iEHD).

[na Bbibopa OaHHOrO pexunma HaxkMmanTe KHOMKYy «mode» Moka He 3aroputcsl MHAMKATop Yy HeoOXoaumon
nporpammbl. [locne BbiGopa MporpamMmbl MOBEPHUTE KHOMKY «Set», 4ToObl BbiOpaTb BpeMs, K KOTOPOMY
HeobXxoOUMO UMETb ropsivyo BoAy (BpeMsi ycTaHaBnuBaeTcsi ¢ waroMm B 30 MuHYT). Haxmute KHOMKy «set»,
4YTOObLI 3aHECTU BblIOpaHHOE BpeMs namsaTb.

[Hanee, yctaHOBUTE XenaeMblii ypOBEHb TEMMEPATypbl, NOBOPaYMBasi KHOMKY «set». HaxmuTte KHOMKy «sety,
4yTObbI 3aHeCTV BblIbpaHHyto TemnepaTtypy B namsATb. HaxmuTe KHOMKy «set» elle pas, 4Tobbl BogoHarpesartenb
Hayan paboTaTb B BblIOpaHHbIX pexxumax «P1» unun «P2» .

Ecnu e Bbl Beibpanu pexum «P1 n P2», To Heobxoaumo noBTOpuTb BbIOOP BPEMEHU U TeMnepaTypbl Takke U
Ans BToporo nepwvoga. [lepywop, y KOTOpPOro He 3adaHO Bpemsa HarpeBa, aKkTMBM3UPOBaH He Oyper.
WHauBugyaneHble nporpammbl «P1» un «P2» ngeHTUYHbI N0 NPUopUTETY Y MOTYT yCTaHaBMMBaTbCA HE3aBUCUMO
OpYr OoT Apyra Ansi nydiier rubkocTu.

Korgna pabotaet ogHa 13 nporpamm («P1», «P2» unn «P1 1 P2»), kHonka «set» oTkntoyeHa. M ecnv ee Hayatb
BpallaTb, TO Ha Aucnree B TedeHne 3 ceKyHA nosBmuTca Haanucbk «PIM». Ecnu Bbl XOTUTE M3MEHUTbL napameTpbl
HaCTPOWKU, HAXXMUTE KHOMKY «Set».

ECO PLUS: Ecnu kakas-nu6o n3 nporpamm («P1», «P2» nnn «P1 n P2») pabotaeT coBmMecTHO C cyHKUmMen
ECO (cm. naparpad «®PyHkuma ECO»), TemnepaTypa OygeT ycTaHaBnmMBaTbCs BOJOHarpeBaTeniem
aBTomaTtmyecku. Takum obpasom, B JaHHOM pexume ByaeT BO3MOXHO YCTaHOBUTb TOMbKO BPEMS MOMyYeHus
ropsiien Bogpbl. Ecnu BpawaTtb KHOMKy «set», TO Ha Aucnnee B TedeHne 3 cekyHa nosBuTcst Hagnmcb «PLUSY».

NB! Bo Bpemsi yCcTaHOBKM MOObIX (PYHKLMIA, ecnn nonb3oBaTenb He NpeanpuHUMaeT Kakux-nmbo OeCcTBUI B
TeyeHne 5 cekyH, TO B NaMsTb cucTeMbl Oyay 3aHeceHbl NocneaHne yCTaHOBIEHHbIE faHHbIE.

dyHkuma FAST

(ana mogenew ¢ TMNoM gucnnes, npeacTaBneHHOM Ha unncTpaumm 3)

B obblvHOM pexume BogoHarpeBaTenb paboTtaeT npu 6as3oBor MowHocTW. [Npu BkmoveHun pexnma FAST
YyCTpPOWCTBO paboTaeT Ha MakcumarnbHON MOLLHOCTU, HarpeBas BeCb 06beM 1 cokpalLas obLee BpeMs Harpesa.
YUTobbl akTuBMpoBaTh hyHKumo FAST, Heobxoammo HaxaTtb «kHonky fast» (rif B, fig 3), koTopas 3aroputcs. [Ans
TOro YTOObI OTKMIOUUTL 3TY PYHKLMIO, HEOBXOAMMO HaxaTb 3Ty e KHOMKY CHOBa, 1 OHa MoracHeT.

®dyHkuma QUICK HEATING (BbICTPbIU HAIPEB)

(ansa mogenew ¢ TMNOM gucnnes, NpeAcTaBneHHOM Ha unncTpaummn 5)

B obblyHOM pexume BogoHarpeBatenb pabotaeT npu 6asosont MowHocTw. Mpu BrnoveHun pexuma QUICK
HEATING (BbICTPbI/ HAIPEB) ycTpoicTBo paboTaeT Ha MakcMManbHOW MOLLHOCTU, Harpesasi ToMnbko BoAy,
HeobxoauMyto ANs NPUHATUS NepBOro Aylla, Cokpallas 40 MUHUMYMa BpeMsi OXXnAaHus Harpesa BOAbI.

Uro6bl akTneMpoBaTh dyHKUMIo QUICK HEATING (EbICTPbIV HAFPEB), Heo6xoanmo HaxaTb «KHomKy ghy» (rif.
B, fig 5), koTopas 3aroputca. [ns TOro 4tobbl OTKMOYMTL 3Ty PYHKLMIO, HEOBXOAMMO HaxaTb 3Ty e KHOMKY
CHOBAa, 1 OHa MoracHer.

MpumeyaHue: npu ekmodeHHoM pexume QUICK HEATING (BbICTPbI HAIMPEB) memnepamypa,
omobpaxaemasi Ha Oucriiee, MOXem HeMHO20 omsiudambsCsi om peasnbHoU 6 Havyane npuHsamus dywa.

®yHkuuna ECO

©yHkumsa ECO sanyckaeT cneuwarnbHblli aBTOMAaTUHMECKUI LMK OYMCTKW BOAbl M BHYTPEHHEW
NMoBepPXHOCTU BopoHarpeeatensa oT 6akTepuid, BO BpeMsi KOToporo nogéupaerca ontvmansHas
TemnepaTypa 1 CKOpOCTb Harpeea BOAbI, MPU KOTOPOM norbaeT 60NbLUMHCTBO O0Ne3HETBOPHbIX
DaxTepuir, KOTopbIE MOTYT COAEePKaTkCsl B TEMION CTosYER BOge.

HaHHyto (yHKUMIO peKkoMmeHOyeTCcs BKM4YaTb B Cfyvae, ecnu BogoHarpeBaTenem He
nonbsosanucs Goree 3 aOHen nogpsa unu ecnv Bel He Harpesaete Bogy Bbiwe 70°C.
OnTumansHoe BpemMsi paboTbl aHHO! pyHKUMN: 6-12 yacoB. [1ns SKOHOMUM 3NEKTPOIHEPTUA
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ucnonb3oBaHne dyHkumm ECO Oonee 24 vacoB npyv eOUMHOBPEMEHHOM BKIOYEHUWM He
LenecoobpasHo.

Brnarogaps cneunansHOW KHOMKE Ha MaHenu YyhnpaBneHuss Bbl MMeeTe BO3MOXHOCTb
WCMOMb30BaHNS HECKOMBKUX LIMKMOB OYUCTKU NOApsn, YTO YBENMYMBAET BEPOSTHOCTL MOJTHOrO
YHUUTOXEHUSA BakTepui.

®dyHkuna ECO skntovaeTcs Haxatmem kHonku ECO, koTopada gormkHa 3aropeTtbes. Bo
Bpems paboTbl JaHHOW (PYHKUMK pyYHas perynMpoBka TemnepaTypbl Harpesa
oTKntoveHa. Ecnu Bbl XOTUTE YBENUYMTL UM YMEHBbLUUCL TEMNEepaTypy Harpeea,
dyHKkumo ECO HeobxoaMMO BLIKITIOYUTL MOBTOPHLIM HaXkaTuem Ha kHonky ECO,
KoTopas 4OMMKHa NoracHyTb.

NB! Bo Bpema paboTbl OyHKUUKU Bbl HE MOXETe yNpaBnaTb TemnepaTtypon Harpesa, T.K. OHa
BblIGMpaeTcs aBTOMaTUYeCKW, COrMacHO 3anoXeHHol noruke pexuma ECO. Ho ecnu dyHkuuA
ECO octaeTcsa BKnoveHHoW bonee AByx Hegenb nogpsg, TO BOAOHarpeBaTenb aBTOMaTUYECKN
nepexoauT B 3KOHOMUYHbIA peXUm paboThbl, NP KOTOPOM OH ByAET HarpeeaTb BOAY MCXOAsi U3
BalUWX cpeaHunx noTpebHocTeNn.

[JononHUTenbHbIN aBTOMaTU4eCKUiA aHTUDaKTeprnanbHbIA PEeXUM

BogoHarpeBaTens MMeEeT Talke MNOMHOCTBIO aBTOMAaTUYECKMIA aHTuOaKTepuarbHbIA PeXxuM.
YnpaBneHve aHTubakTepmanbHbIMM UWKNaMM B 3TOM DeXWMe Deanu3oBaHO C MNOMOLLbLO
nporpammbl  BogoHarpesatensi, (OH BbIKIMTHOYEH MO YMOMYaHUIO). ABTOMATUYECKUA PEXUM
aKTMBU3MPYETCH MpU OnpeneneHHbIX YCnoBusiX, Korga Bbl He nonbsyetech kHonko ECO Ha
naHenn ynpaeneHusa. T.e. OaHHbIA PEXUM SABMNAETCA [OMNONHWTENbHOW 3aWMTOR OT
SonesHeTBOpHLIX BakTepuid, cogepXaLlMXca B TENNON Boge.

MepBblli LMK OAHHOTO pEXMMa BKIIOYAETCs Yepe3 TpW OHA Mocne MNepBOro BKMKOYEHUs!
BogoHarpesarens. B nocnegyrowem, ecnu B TedeHne 30 gHel Temneparypa B BOgOHarpesarene
He nogHumanack Belwe 70°C , To BkNtoyaeTca cnegywowmn uukn. Ecnv BogoHarpesartenb
BbIKMIOYEH, aBTOMAaTU4ecKUn aHTMOaKTepuanbHbld pexxnMm AeakTuBupoBaH. [Mpu BbIKMIOYEHUN
YCTPOICTBA BO BPEMS BbINONMHEHUS aHTUBaKTepUansHOro LIMKNa, BoAoHarpeBaTerb BblKMYaeTest
1 OYHKLIMA TaK e oTKINo4YaeTcs. [10 3aBepLUeHno aBTOMaTUYEeCKOro aHTubakTepuansHoro Lukna,
pabouas TemnepaTypa BO3BpaLLAETCA K 3HAYEHUIO, paHee YCTaHOBNEHHOMY NOMNb30BaTENEM.

* [ns 6a3oBbix Mogenen (060pyaoBaHHbIX KOHTPOIBLHOW NaHEnNbHo,
n3obpaxxeHHoM Ha pUcyHkax 3 u 4):

AktTvBauma autmMbakTepuansHoro uukna ECO otobpakaeTca Ha Aucnnee Kak YCTaHOBKa
00bIYHOrO pexuma HarpeBa a0 Temnepatypsl 70°C (puc. 3 v 4) Ons NOMHOrO OTKMKYEHUS
aBTOMAaTMYECKOro aHTWGaKTepuanbHOro pexuma, OOHOBPEMEHHO HaXMUTE W yaepXuBanTe B
TeYeHWUe YeTbIpex CekyHA KHOMKU «ECO» 1 «+»; Npu aTOM ONS NOATBEPXOEHUS LeakTUBaLuu
peXxuma B Te4eHWe YeTblpex cekyHa 6yaeT beicTpo MuraTte ceeTogmop nos.1 (puc. 3n4).

[Ons obpaTHoro BKMKOYEHUSs aBTOMATUYECKOro aHTUDaKTepuanbHOro pexuma, MoBTopuTe
OMNVCaHHYH Bbllle MPOoLEeaypy; Npyu 3TOM AJ1A NOATBEPKOEHUS akTMBaLMM pexuma B Te4eHue
YeTblpex cekyHa Oyaet 6bICTpo MuUraTh ceeToamog nos.2 (puc.3 n4).

e [na mogenen TOP (o6opyaoBaHHbIX KOHTPOSbHOW NaHENbO, yKazaHHOW Ha
PUCYHKe 5 1 6):

Bo Bpemsi aBTOMatudeckoro aHtubakTepuanesHoro uukna ECO Ha gucnnee nonepemMeHHo

oTOBpaxarTCH 3Ha4YeHne TeMneparypbl BOObI M TEKCT «-Ab-».

[nsa BKMOYEHWS/BBIKIMIOYEHWS OAaHHOTO PEMMa BO BpeMs paboThl BoAOHarpeBaTens, HaXM1Te 1

yaepXuBanTe B Te4eHUe NATU CeKyHA KHOMKy «mode» («Pexum»). Boibepute «AbO» (OTKMHOYNTE

pexum) vnu «Ab1» (BKMOUUTL pexum), noBopaumsasl kHonky«Set» («YcTaHoBka»), 3aTem

noaTBepauTe BbIOOp Ha)xkaTvem 3TOM KHOMKW. [locrne Toro, Kak aBTOMaTU4YeCKun

aHTMbBaKkTepuanbHblil pexxum 6yaeT OTKMIOYEH UK BKNIOYEH, MHAMKALUMA Ha NaHenu ynpasneHus

BOAOHarpeBaTens nepeiaeT B 0ObIYHLIA CTaH4APTHBIN BUA (YHKLMOHUPOBAHUS.

BO3MO>XHbIE HEUCITPABHOCTW U CNOCOBbI UX YCTPAHEHUA

Ecnuuz BOAOPH:!GOPHOI'O KpaHa Te4vyeT XonoaHas Boga, npoBepbTe cregyroulee:
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- y6eauTechb, YTO Ha CUIMOBYIO NNaTy NOAAaHO HanpsiXXeHue;
- npoBepLTe AMEKTPOHHYIO NNaTy;
- y6eauTechb B UCNPaBHOCTU HarpeBaTeNbHOro afIeMeHTa.

- npoBepbTe NepexoaHyro Tpyoky (X puc. 7a).

Ecnu Boga HauMHaeT 3akunatb (NosiBNsieTCA nap U3 KpaHa)

OTkntounTe anekTponuTaHue npubopa n NpoBepkLTe CrieayrLlee:

- ybeguTech B NCNPaBHOCTW 3M1EKTPOHHON NnaThbl;

- ybeguTech B OTCYTCTBUMN HAKUMM Ha SrEMEHTaX, PacronOXEHHbIX BHYTpU Gaka.

Ecnu u3 Bopopa3bopHoro kpaHa Te4eT He4O0CTaTOYHO ropsiyas Boaa

BbinonHute cneaytoLme NpoBepKu:

- NpoBepLTE AaBreHne Boabl B BOLOMNPOBOAE;

- NMpoBepbTe COCTOSAHME TPyBOoNpoBoAa ropsiyen Boabl;

- ybeguTech B NCMPaBHOCTU 3N1EKTPUYECKMX KOMMOHEHTOB.

Ecnu u3 npepoxpaHMTenbLHOro yCTpoOMCcTBa Kanaet Boaa

B pexvme HarpeBa 13 CIMBHOIO KnanaHa MOXeT KanaTb BoAa, YTO BMofHe HopmarnbHO. Bo
n3bexaHne NpoTeYKM YCTaHOBUTE B CUCTEME PacCLUMPUTESNbHbLIN Bak.

Ecnv nocne oTkno4eHus pexrma HarpeBa Bofa NPOAOIKAET KanaTb, TO criefyeT NpoBeCTH
KannbpoBKy NpeaoXpaHUTENbHOro KnanaHa.

HE NMbITAUTECH PEMOHTUPOBATb NPUBOP CAMOCTORTE/NBHO. TEXHUMECKOE OBCNYXXHBAHVE
BOAOHATPEBATENA [OMKEH BbINONHATE KBANMMOULLUPOBAHHbIW CMELMANKCT.

AdononHutenbHas nHpopmauna

KomnnexT noctaeku:

- BOflOHarpeBsarens,

- NPeAoXpaHUTenbHLIA Knana;

- MHCTPYKUMA NO 3KCNNyaTaLum, YCTaHOBKM M 0BCNYKNBAHUIO;
- rapaHTWIHLIA TanoH;

- 3aBOACKAA YNakoBKa. 4
Kaxabiti BoOOHarpesaTenb UMEET CBOM YHWKANbHbIM CEPUitHBIA HOMEP, HaneYaTaHHbli Ha Wwunge. OH COCTOUT

13 psifa CUMBONOR!

- NepBble, CTOAWME OTAENbHO 6...8 cMMBONCE - KOA NpPoayKTa;

- BTOpLIE, CTOALWME OTAENEHO ABA CUMBONA — BHYTPEHHUI KOf 3aB0OAa;

- Cnegyowve 3a KoAaoM 3asoaa 5 undp — aaTa NpoM3BoACcTEa, rAe Nepebie OBe UMdpLI NOKA3bIBAKT rog
NPOU3BOACTBA, a OCTanbHble TPWU — AeHb NPou3BOACTBA, OTCYMTHIBAEMBIA G HAYana roga;

- nocnegHve Undpbl, Hane4yaTaHHble KYPCUMBOM (HaKNMOHHLIM WPWTOM) - NOCNefoBaTenbLHan CKBO3Has
HyMepauus, yHUKanbHan ANA Kaxaoro BogoHarpesarens e npeaenax roga ssinycka.

[aHHbie ¥ yKa3aHHLIe creLuuKaL U MoryT ObITh W3MeHeHEL. [poM3BoAMTeNb 0CTABNAET 3a coboi NpaBo
BHOCUTb NioGble HeobXxoguMble U3MEHeHUA bes NpeBapuTenbHOMO YBe[,0MIEHUA WIN 38MeHbI.

[Mpun oTCyTCTBMM y TOPrylOLLEN OpraHn3aumm rapaHTUAHbIX TarnoOHOB UMW HapyLLEHUS CEePBUCHBIM LLEHTPOM
YCIOBWUI rapaHTum, Npocum obpallatses B NnpeacTaBuTenscTBo B Mockse:
Ten. (495) 777-33-00, e-mail: service.ru@aristonthermo.com

Agpec npovnsBoanTens:

1) Poccus, 188676, JleHnHrpaackasi obnactb, BceBonoxckuin panoH, r. BceBonoxck, MNponssoacTeeHHas 3oHa
ropoaa Bcesonoxcka, yn. MhgyctpuansHas, 4. Ne 9, nut. A

2) 214028, Kutan, Juangsu, Wuxi, Wuxi Singapore Industrial Park, Xing Chuang Yi Road, Ne9

[H[ Ceptudmkar RU C-IT.AA146.B.60719. Cpok aencteus: ¢ 21/11/2013 no 20/11/2016
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FrAPAHTUMHBIA TAJNOH
3NEKTPUYECKUE BOOOHArPEBATENMW

Mpocum Bac xpaHUTb TanoH B TeYeHue BCero rapaHTuiHoro cpoka. Mpu nokynke
usgenus TpebyinTe 3anofiHeHUs rapaHTUHoro tanoHa. NMpocum Bac ocmoTpeTb
BoAoOHarpeBaTesfib U NMPOBEPUTb KOMMMEKTHOCTbL A0 3anofiHeHUsi rapaHTUMHOro
TanoHa. MpeTeH3un No MexaHM4YeCKMM MOBPEXAEHUSIM BHELIHEW MOBEPXHOCTU
HEeKOMMJIEKTHOCTHU Nocrie NPoAaXu He NPUHUMAKOTCA. [ins rapaHTUIMHOIO peMOoHTa
npeabABNANTe rapaHTUMHBLIA TarloOH BMecTe C YeKOM, rAe yKasaHa gaTta NoKynKu.
Be3 npeabsABneHUsa AaHHOrO TarioHa, ero HenpaBWUIIbHOM 3anoOSIHEHUM UNU NpU
OTCYTCTBMM nNevyaTU TOPrylolled opraHusauuMm npeTeH3UMn K KavyecTBy He
NPUHUMAIOTCA U PEMOHT He NPOU3BOAUTCS

CepvnHbLIM HOMEp __ __ __ __ __ __ __ . o
Toprywowasa opraHmsaumsa . . __ __ . __ __ __ __ __ _

Aata npopgaxu “«_ __Y_ . _ 20__ropa

Cycnonmlmu rapaHTm cornaceH__ __ . . _  — — —

(®PUO, noagnuck MokynaTtens)

1.FapaHTUIHBbIN CPOK

lapaHTUIHbIN CpOK Ha Bce BogoHarpesaTtenu — 1 rop,.

Ha nepeuncrneHHble HMKe COCTaBHbIE YacTW OTAENbHbIX CEPUIA:

Bodocodepxawas émkocmsb ceputi ABS VLS PW, ABS VLS PLUS PW, ABS VLS QH - 5 ner;
Bodocodepxxawas émkocmb ceputiABS VLS INOX PW, ABS VLS PLUS INOX PW, ABS VLS INOX QH-7 nerT.

MarHueBbIi aHOA SIBNSIETCS pacXo4HbIM MaTePUAOM U HE NOANEXUT 3aMeEHE N0 rapaHTUK.
2.YcnoBusirapaHTUMHOIo o6cnyXXuBaHus.

[aHHbIV rapaHTUNHBIA TanoH Npu cobrnogeHun NpeaycMOTPEHHX YCNOBUA AaeT npaBo Ha OecnnaTHbIn
rapaHTUNHBLIA PEMOHT BOAOHarpeBaTens, COCTaBHbIX YacTel HeHapnexallero kadecTtBa. [apaHTUIHBIN
PEMOHT OCYLLECTBNAETCS Ha AOMY Y KITMEHTa cunamMy aBTOPM30BaAHHOIO CEPBUCHOIO LIEHTPA, MHGOopMauums o
KOTOPOM HaxXOAUTCS B MPUNOXEHUN K AAHHOMY TarnoHy. [1pu ee oTCyTCTBUY NN HEAOCTOBEPHOCTU Bbl MOXKETE
06paTuTbCs B TOPryHOLLLYO OpraHu3aumio Unv B NpeAcTaBUTeENbCTBa KOMMNaHMM-NPOU3BOANTENS (KOHTaKTHast
MHOPMaLMs yKka3aHa HUXeE).

YkasaHHble B N.1 rapaHTUHbIe CPOKN MCHUCTISOTCSA CO AHA NpoAaxu nsgenus. lata npogaxu nsgenus

yKa3blBaeTCsl B rapaHTUNHOM TaroHe W Yeke Nokynku. MNpy OTCYTCTBUM B TaroOHe UMK Yeke AaTbl Npogaxu,
rapaHTUAHbINA CPOK MCHUCTISIETCS C MOMEHTA U3rOTOBINEHUS U3AENUS.

[aTa n3roToBneHns M3genus ykasaHa Ha Tabnuuke C TeXHWYECKMMU napameTpamMu, pa3MeLLeHHOW Ha
Kopryce nsgenusi.
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[apaHTWIHbIE CPOKU B OTHOLLIEHWUW BOAOHArpeBaTenei U X COCTaBHbIX YacTewn, NnepefaHHbIX NoTpebuTento
B3aMeH BogoHarpeBaTernen U Ux COCTaBHbIX YacTel HeHaanexallero ka4ecTsa, UCTeKalT B MOCNeaHWA AeHb
rapaHTUMMHOrO CPOKa, YCTAHOBIIEHHOTO HA 3aMEHEHHbIVi BOAOHarpeBaTerb UM COCTaBHYHO HYacTb.

JencTBus npu obHapyXeHUn HEMCNPaBHOCTHU:

1. OTkN4YMTE NOAAYY Ha BogoHarpeBaTerb 3MeKTPONUTaHUS Y XONOAHOW BOAbI

2. [pu nosiBNEeHNM Te4n U3-nog U3aenusl, CrnenTe Bogy U3 Hero, eCcriv Cxema ycTaHOBKM NO3BOSSET 3TO cAenaTthb
6e3 1eMOHTOXa cucTeMbl NOABOAA BOAbI

3.He nbiTanteck cCaMOCTOATENBHO 4EMOHTUPOBATL UMM PEMOHTMPOBATL BOAOHarpeBarens)!

3. Cpok cnyx6bl nspenus.

Mpwn cobnogeHnn npaBun yCTaHOBKM, 3KCIyaTaumm U TEXHUYECKOro 00CnyXnBaHus U3nenuim Cpokm
cnyx06bl COCTaBMSOT:

7 net onsa cepunt ABS VLS INOX PW, ABS VLS PLUS INOX PW, ABS VLS INOX QH;

5 net gna cepun ABS VLS PW, ABS VLS PLUS PW, ABS VLS QH;

4. [locpo4yHoe npeKpaleHme rapaHTMAHOro cpoka

[apaHTMMHBIA CPOK MpeKkpallaeTcss OO MCTEeYEeHWW yKasaHHOro B n.1 nepuoga BpeMeHW, npy cregylowmnx
obcTodATenbCcTBRa:

HapyweHune notpebrutenem npasun ycTaHOBKW, XpPaHEHWS, TPAHCMOPTUPOBKN 1 3KCMyaTauuy n3genus;
MarHueBbIli aHof, He Obin 3aMeHeH B Nepuop, NpeBbILLaoLLmMin 24 Mecsaua (4ns Mogenen ¢ aManvMpoBaHHON
BOoJOCOAepKaLLen EMKOCTbBIO)

CamocTosaATENbHbIA PEMOHT, OEMOHTaX, 3aMeHa COCTaBHbIX YacTeW, Hapylwatwowme paboTocnocobHOCTb
nsgenus;

«  HaHeceHue n3genmo MexaHn4eckmx NoBpeXaeHWI;

e HecootBeTcTBYE NapaMeTpoOB CETEN SMEeKTPo- WM BOOOCHAOXEHUS CyLLEeCTBYHLIMM HOpMaM U
cTaHgaprawm;

«  /cnonb3oBaHue n3genus B LEnsaX, Ang KOTOPbIX OHO HE NpegHa3HayYeHo;

«  OrTcyTcTBME Ha KOPNYyCe U3enns Tabnmykn ¢ CEPUNHbLIM HOMEPOM;

«  OTcyTCTBME NOHMXKAKOLLETO peayKTopa Ha BXOAE Npu AaBneHny XxonoaHom soasl bonee 6 6ap;

e OrtcyTCcTBME HEMNOCPEACTBEHHO Ha BXOAe B BogoHarpeaTesnb NPedOXPaHUTENbHOIO kKramnaHa, ero
NnoBpeXaeHne wnu 3acopeHune.

5. lononHuTenbHbIE ycnyru U uHgopmaums.

[ns ycTaHOBKU 1 pPerynsipHoOro cepBUCHOTO 06CnyxMBaHNA NpuobpeTeHHOro 06opyaoBaHUS Mbl pEKOMEHOYEM
BOCMONb30BATLCA yCIyraMmmn HalIMX CEPBUCHbIX LIEHTPOB. Yepes ceTb HalLUX CEPBUCHbBIX LEHTPOB Bbl MOXETE
npuobpecTn 3anacHble YacT W KOMMJEKTYLWMe W3Lenus K BOAOHArpeBaTento, a Takke MNonyyYnTb
HeOoOXOAMMYIO TEXHUYECKYO KOHCYMbTaLMio.

Apnpeca v TenedoHbl CEPBUCHBIX LIEHTPOB Bbl MOXXETE HANTH:
- B IPUNIOXXEHNM K rapaHTUAHOMY TarnoHy;
- B TOPryloLen opraHm3aunu;
-Ha canite WWW.ARISTONHEATING.RU
Mepen ycTaHOBKOW 1 UCMOSIb30BaHNEM U3AENNSI BHUMATENbBHO N3YYnTE NpUnaratoLLyoCcs UHCTPYKLMIO.

000 “ApuctoH Tepmo Pycb”

Poccus, 188676, lleHuHrpagckas o6n.,

r.BceBornoxck, npom3oHa «KupnuyuHbin 3aBog»

Ten.: (495) 777-33-00 e-mail: service.ru@aristonthermo.com; www.aristonheating.ru

00O “ApuctoH Tepmo YkpauHa”
YKkpauHa, 03680 KueB, yn. BoxeHko 86E, Kogn.G
Ten.: {044 496-25-18; Pakc: (044) 496-25-1

e-mail: info@ariston.ua; www.ariston.ua

(A ARISTON

THERMO GROUP
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(A ARISTON

THERMO GROUP

ABTOPU30OBAHHbLIE CEPBUCHbIE LEHTPbI
KOMMNAHWUU OO0 "ApuctoH Tepmo Pycb"

(TM APUCTOH)

E - anekTpuyeckune BogoHarpesartenu

CnncoK appecoB CEPBUCHBIX LIEHTPOB MOXET ObITb M3MeHeH. 3a cnpaBkamm obpaluantecs B KomnaHuto "ApuctoH Tepmo Pycb"”

PETOH (Poccms)

HA3BAHUE

ALOPEC

TEJIEQOH

AnTanckuii kpan

Ancbepr-cepauc

r. bapHayn, yn. CeBepo-3anagHas, 4. 54

(3852) 36-20-02, (3852) 75-49-50

AnTanckuii kpan

JINTA-Mactep

r. buwick, yn. Jlennna, g. 238

(3854) 32-76-02

AnTaiickuit kpan

CJIOH

r. baprayn, yn. Omunun Anekceesow, 4. 76

(3852) 33-41-41

Amypckasi obnacTb

Pemb6bITCcepBuc

r. benoropck, yn. JllenuHa, a. 43

(4164) 12-13-50, (4164) 14-23-88

Awmypckas obnactb

WI Tokapes HO.A.

noc. Cepbiweso, yn. Koeanésa, 4. 10

(41642) 2-11-63

Amypckasi 06r1acTb

BJ1 Cepsuc bnaroseLyeHck

r. bnaroselyeHck, yn. Kanunuxa, g. 127

(4162) 53-49-45

Awmypckas obnactb

TexHononuc-Amyp

r. bnaroseweHck, yn. Kanuhuea, a. 127

(4162) 53-49-45

Amypckasi obnacTtb Onakc r. bnaroselyeHck, yn. JlenunHa, a. 27 (4162) 52-20-00, (4162) 52-40-00

ApxaHrenbckas obnactb Mwup r. ApxaHrenbck, yn. Marapuna, a. 1 (8182) 27-60-66

AcTpaxaHckas obnactb T-CEPBUC r. AcTpaxaHb, yn. Kupoea, A. 70 (8512)50-19-30, (8512) 39-56-60,
(8512) 44-78-24

AcTpaxaHckasi obrnactb Koeuer r. AXTyOuHCK, yn. MHTepHaunoHanbHas, 4. 4 (85141) 3-61-25

Benropopckas obnactb Ntaben r. benropop, yn. Yexosa, 4. 2A (4722) 32-15-66, (4722) 26-13-80

BpsiHCckas obnactb MTK-Cepsuc r. bpsiHck, yn. KpacHoapmevickas, 4. 170 (4832) 75-69-00

BpsiHckas obnactb

TexHuk MapaHT

noc. MudypuHcknia, yn. launas, a. 3

(4832) 92-95-53, (920) 851-43-88,
(962) 141-12-07

Bnagumupckas obnactb

PocT-CepBuc

r. Bnagumup, yn. KObunennas, g. 60

(4922) 21-44-24, (4922) 30-50-55

Bnapvmupckas obnactb NTL CAHT r. Mypowm, yn. JleHuna, a. 23 (49234) 3-30-64, (49234) 3-61-94

Bonrorpagckas obnactb Cepsuc-BAl r. Bonrorpag, yn. Bapwasckas, 4. 3 (8442) 73-11-40

Bonrorpaackas obnactb TennoumnopT r. Bonrorpag, yn. Cumbupckas, a. 5 (8442) 60-18-88

Bonrorpagckas obnactb OHeprus r. Bonrorpag, yn. lomoctpoutenewn, 4. 7 (8442) 54-96-49, (8442) 50-22-26

Bonrorpagckas obnactb I Akmos noc. EnaHb, yn. BoksanbHas, g. 81 (84452) 5-74-37, (84452) 5-30-31

Bonrorpaackas obnactb PBT r. Bonrorpap, yn. Pumckoro-Kopcakosa, 4. 4 (8442) 54-28-39, (8442) 50-00-20,
(

(8442) 50-00-30, (8442) 50-67-10

Bonrorpaackas obnactb

CnasiHe-CTpon

r. YptonuHck, yn. Kap6eiwesa, A. 21A

(84442) 4-57-00, (84442) 4-39-13

Bonoroackasa obnactb

AcTtanosuy, UMM

r. Bonoraa, yn. Metposasoackas, 4. 18A

(8172) 73-51-30, 74-34-79

Bonorogckas obnactb

u,OMaLLIHHﬂ TEeXHUKa

r. Bonoraa, MowexoHckoe wocce, A. 6A

(8172) 71-59-69, (8172) 71-81-29

Bornorogckas obnactb

CenTekc

r. Bonoraa, yn. Kny6osa, a. 87

(8172) 55-82-08

Bonoroackas obnactb

AcTtanosuy, UM

r. Yepenogeu, yn. MaTtyeHkoga, A. 18

(8202) 29-55-64

BopoHexckas obnactb

WHxeHep-cepauc

r. BopoHex, yn. Bopowwnosa, a. 38A

(4732) 72-36-66, (4732) 25-71-72,
(4732) 25-92-44

BopoHexckasi obnactb

WM Kneuosa

r. BopoHex, nepeynok Cepacumonnya, 4. 32A

(4732) 26-78-89, (4732) 26-31-14

BopoHexckas obnactb

KogeHues

r. BopoHex, yn. JlenuHrpagckas, 4. 118

(4732) 41-12-01, (4732) 41-12-02

BopoHexckasi obrnactbe

OHkop-CepBuc

r. BopoHex, nn. Jlenuna, a. 8

(4732) 61-96-35

MBaHoBckas obnactb

LIeHTp peMOHTHbIX ycnyr

r. iBaHoBoO, yn. leHepana XnebHukosa, A. 36

(4932) 29-15-10, (4932) 23-76-71,
(4932) 29-15-10

VMBaHoBckas obnactb PembbITTEXHUKA r. Kunewma, yn. Mpaeael, 4. 76 (49331) 2-16-02, (49331) 2-16-39,
(920) 348-00-03

WpkyTckas obnacTb ABaHTax r. bpatck, yn. Anrens, a. 122 (3953) 48-22-10

WpkyTckas obnacTb Kpuctu-C r. bpatck, yn. lleHuHa, 4. 4 (3953) 45-15-55, (3953) 45-16-70

VpkyTckas obrnactb Anbda-Cepsuc r. pkyTck, Monpa nepeynok, a. 1A (3952) 79-91-50, (3952) 97-03-94

KanuHuHrpapckas obnactb| KonTypCTpown r. Kanunuurpag, Cosetckuii npocnekT, A. 1886 (4012) 56-94-34, (4012) 56-94-27

KanuHuHrpapckas obnacts| TexHoMup r. Kanunuerpag, yn. Omutpusi JJoHckoro, A. 17 (4012) 59-51-01, (4012) 57-88-99

Kanyxckas obnactb Cepsuclpag r. Kanyra, yn. Akagemuka Koponésa, g. 22 (4842) 77-47-18

Kamyarckuit kpan CnyTHWK . MeTponagnosck-Kamyarckuia, npocnekT Mobebl, A.2/2 | (4152) 25-65-41

Kamuatckui kpan On-Cepsuc r. Metponaenosck-Kamyarckui, yn.Jlykawesckoro, .23 | (4152) 26-32-00

KemepoBckas obnactb AkBacepsvc r. KemepoBo, yn. ®egoposckoro, 4. 5 (3842) 28-26-01

KemepoBckas obnactb MactepCUTU r. KemepoBo, npocnekT Xumukos, 4. 23 (3842) 73-30-96, (3842) 51-08-10

KemepoBckas obnactb MCB r. HoBoky3HeLk, KysHeLkcTpoeBckuii npocnekT, 4.44 | (3843) 46-94-00, (3843) 53-83-05

KemepoBckas obnactb Cub Cepsuc r. benoso, yn. JlenuHa, a. 33A (38452) 2-86-65

Kuposckasi obnactb BsTka-Cepsuc-Kupos r. Kupos, yn. Mpou3BoacTBeHHas, a. 24 (8332) 62-29-16, (8332) 62-64-98

Koctpomckas obnactb AHTaK r. Koctpoma, yn. CtaHkocTpouTenbHas, a. 56 (4942) 22-05-12, (4942) 22-04-03,

(4942) 22-03-82

KocTpomckas obnactb

lenapa-cepsuc

r. Koctpoma, yn. KommyHapos, 4. 40

(4942) 45-25-11, (4942) 31-25-01,
(910) 910-805-88-82

KocTtpomckasi obnactb

3kcnpecc-mactep

r. Koctpoma, yn. MpodhcotosHas, A. 28

(4942) 41-28-93, (4942) 41-31-21

KpacHopapckun kpav Benbii r. AHana, yn. KpacHopapckas, 4. 32 (86133) 4-52-46

KpacHopapckui kpan KOHTUHEHT cT-ua. Beicenku, BocTtoyHbii nepeynok, a. 1 (86157) 7-59-75

KpacHopapckui kpaii OksaTop r. KpacHogap, yn. Poccuiickas, A. 63 (861) 274-62-02, (861) 274-59-00,
(861) 274-58-68, (861) 228-98-55

KpacHopapckui kpaw BAT-cepBuc r. Kypranunck, yn. OctpoBckoro, A. 32 (86147) 3-23-02

KpacHopapckun kpaw YmaHbbbITCepBuc cT-ua. JleHurpagckas, yn. >Xnobel, 4. 571 (86145) 3-78-74

KpacHopapckui kpan Mporpecc r. CnaesHck-Ha-Kybanu, yn. KosTioxa, a. 74 (86146) 4-31-15

KpacHopapckui kpav [9n r. Coun, yn. floHckas, 4. 90 (8622) 55-01-08, (8622) 55-51-19

KpacHopapckui kpan DeHnKe r. Tyance, yn. Apmasupckas, 4. 8A, TL| "JomuHo" (918) 330-49-01

KpacHoaapckuit kpai Enunsapos UM cT-ua. Kaskasckasi, yn. Kapna JlnbkHexta, g. 71 (961) 852-71-91, (918) 215-82-41

KpacHopapckui kpaw TexHocepBuC r. Enck, yn. MNywkuHa, 4. 84 (86132) 2-11-71

KpacHopapckui kpaw JIAOTASCEPBUC r. Apmasup, yn. Cosetckon Apmum, f. 340 (86137) 3-64-73

KpacHopapckui kpav Boponewi+ r. HoBopoccwick, yn. buptososa, A. 3 (918) 987-12-63

KpacHosipckuii kpait

Brnnaneuos W.J1. Yl

r. KpacHospck, yn. flyavHckas, a. 12A

(3912) 65-34-41, (3912) 27-67-20,
(3912) 29-65-95

KypraHckas obnactb

VHxeHepHble cuctembl

r. KypraH, yn. Omckas, 4. 135

(3522) 45-31-77, (3522) 45-31-41,
(3522) 45-14-62

KypraHckas obnactb

ToBapuLLECTBO NpeanpuHumaTenemn

r. KypraH, yn. Kpacuha, . 41

(3522) 45-87-54

KypraHckas obnactb

YpanTtexcepeuc

r. KypraH, yn. Kynbeiwesa, a. 145

(912) 977-42-05
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PETMOH (Poccus)

HASBAHUE

AOPEC

TENE®OH

KypraHckas obnactb

CaHnTtexHuka - XXI Bek

r. lagpwvHck, yn. Muxannosckas, 4. 74

35253) 6-07-56

Kypckasi obnactb

Banaukuit M.I".

r. Kypck, yn. [13epxuHckoro, 4. 60

4712) 74-10-26, (951) 333-67-81

Kypckasi obnactb Tennomactep46 r. Kypck, yn. Cymckas, a. 23 4712) 33-10-26

INuneukas obnactb PembbITTEXHUKA r. Eneu , yn. KommyHapos, a. 59A 47467) 2-24-09, (47464) 2-07-87

Tvneukas obnactb ApceHan r. Jluneuk, yn. 8 Mapra, a. 13 4742) 35-32-15 (4742) 74-06-96,
4742) 74-66-76

Jluneukas obnactb donunym r. Jluneuk, YHuBepcasnbHbiv npoesn, 4. 14 4742) 34-07-13, (4742) 34-55-34

MaragaHckas obnactb TexHoMUp r. MaragaH, yn. Mapkosas, A. 21 4132) 60-58-44

Mockea AnbcTpamepust r. MockBa, AHaablpckuii npoesg, 4. 9 499) 185-21-80, (499) 184-17-27

Mocksa JlaHa-CepBuc r. Mocksa, yn. Mapiana CokornoBckoro, . 3 499) 194-87-65, (495) 984-66-97

Mocksa Ctu Cepauc r. Mocksa, yn. Anatonus Xusoro, a. 8, ctp. 1 495) 722-72-28, (495) 640-01-79,
905) 702-42-12

Mockea 3n Ko-cepsuc r. Mockga, yn. bep3apuHa, 4. 16 495) 258-75-92, (495) 258-75-20,
495) 258-75-73

Mocksa AkBa-Mactep r. Mocksa, yn. KpacHogapckas, 4. 66 495) 663-96-22

MockoBckas obnactb Kanenbka r. ImuTpos, yn. BHykoBckas, cTp. 56 496) 223-65-77

MockoBckasi obnacTtb PocuHka-2 r. KonomHa, npocnekt Kuposa, 4. 15 496) 614-14-86, (496) 614-63-64

MockoBckasi obnacTtb

Anekcees A.B., UMM

r. Ceprues Mocaa, HoBo-Yrnuyckoe wocce, A. 40A

496) 540-83-92, (916) 250-21-12

MockoBckas obnactb

CepBWUCHbIV LIEHTP

r. Cepnyxos, yn. BogonpoBogHas, 4.36A, ocguc 227

4967) 76-24-03

Mypmarckas obnacte

Knumat n Komcopt

r. MypmaHck, Konbckui npocnek, 4.110A, oguc 30

8152) 25-07-51

Hwuxeropoackas obnacTb

WM MapaweHkosa H.H.

r. HwkHun Hoeropoa, MonoaéxHebii npocnekT, 4. 1

831) 414-16-10, (903) 602-16-10,
950) 353-08-99

Huxeropoackas obnacTb Cnapta r. HwkHui Hoeropog, yn. BekeToBa, A. 33 831) 412-09-71, (831) 412-07-52,
831) 417-97-25, (831) 417-97-26,
831) 417-97-27, (831) 417-97-57,
910) 380-70-39

Hwuxeropogckas obnacTb TepMoTexHuka r. HuwxHuin Hosropog, yn. Owapckas, 4. 14, c1p. 6 831) 261-90-70, (831) 261-90-66

Hwxeropogckas obnactb

TL| KoHTUHEHT

r. Cepray, yn. CBepanosa, A. 2A, TeppuT. pbiHKa

831) 915-54-05

HoBropoackas obnactb

MuoHep-Cepauc

r. Benvkuin Hosropog, yn. 3actasHas, 4.2, k.6

Hosocunbupckas obnacte

BapuaHT-A

r. HoBocubupck, yn. HapogHas, a. 20

383) 5762162

HoBocunbupckasi obnactb

Cun63nuT-Cepsuc

r. HoBocubupck, yn. 2-s CtaHumoHHas, a. 44

383) 291-90-68, (383) 291-90-67

Omckasi obnacTb

CepBsuc bbIToBON TeXHUKM

r. Omck, yn. 16- BoeHHbIN ropofok, 4. 374

3812) 46-77-73

Owmckas obnactb

durpma CubTekc

r. OmMck, yn. 24-5 nuHus, O. 59

3812) 36-70-44

OpeHbyprckasi obnactb

durpma TexHocepBUC

r. OpeHbypr, nepeynok ABTomaTtvku, a. 12/2

3532) 75-38-94, (3532) 75-12-22

OpeHbyprckasi obnactb CTpownnnact r. OpeHbypr, yn. MoHTaHUKOB, 4. 26 3532) 75-95-10

OpeHbyprckasi obnactb Avic-Cepsuc r. Opck, yn. Bonkosa, 4. 2 3537) 35-13-18, (3537) 35-69-89

OpeHbyprckasi obnacTtb CratmMa r. ByrypycnaH, yn. PeBontouvoHHas, 4. 226 35352) 3-30-60, (35352) 3-02-85

OpnoBckasi obnactb On-cepsuc r. Jluenbl, yn. Opyx6bl Hapogos, a. 121 48677) 2-10-07

OprioBckasi obnacTb MacTtepb r. Open, yn. JaTbILLCKWX CTpenkos, . 1 4862) 75-14-80, (4862) 73-17-31

OpnoBckas obnacTb MacTtepb r. Open, HoBocunbckuii nepeynok, a. 1 4862) 44-09-08

MeH3eHckas obnactb Tenecepsuc r. MNex3a, yn. buiickas, a. 36 8412) 34-56-49

MeH3eHckas obnacTb TexcepBuc r. MNeHsa, yn. bensiesa, a. 41 8412) 49-57-91, (8412) 20-60-90,
8412) 20-38-83

Mepmckui kpaw PeMObITTOPrTexHUKa r. bepesnuky, yn. JlbBa Tonctoro, 4. 76A 3424) 23-72-28, (3424) 23-72-23

[Mepmckui kpaii Tanc r. bepeanuku, yn. Onera Kowesoro, A. 12-27

[Mepmckuin kpaw

Komnanust COK

r. NMepmb, Bynbeap MarapvHa, 4. 1136

342) 262-13-99

Mepmckuii kpaw

CaTtypH-cepBuc

r. Mepmb, 6ynbBap MarapuHa, 4. 24

342) 228-02-28

Mepmckui kpait

CTKC-MNepmb, BoasiHon

r. Mepmb, yn. MepoeB XacaHa, A. 76

342) 246-22-55, (342) 214-54-57,
342) 219-54-07

Mepmckun kpaii PembbITTeXHMKa r. Yycosown, yn. JleHuHa, a. 31 34256) 5-56-80
Mepmckui kpaw CaHMUKC r. [epmb, yn. M'epoes XacaHa, A. 52 342) 298-86-69, (342) 240-82-70
pymopckuit kpa APC-Cepsuc r. ApceHbeB, NpocnekT Mopbkoro, 4. 2-30 4236) 13-34-52, (4236) 13-01-40

Mpumopckuii kpan

CL| "4r KopHenuyk H.A."

r. BnagnsocTok, npocnekt HapogHbin, 4. 43/2

4232) 43-61-33, (4232) 42-90-10

[MpumMopckui kpaw

CL| BJ1-Cepsuc

r. BnagusocTok, yn. lorons, a. 4

1232) 45-94-65

Mpnmopckuii kpan

[anbCepsuc

r. anbHeropck, npocnekt 50 net OkTabps, A. 146

4237) 33-28-33

MpumMopckui kpaw

[apaHT-CepBuc

r. Haxogka, yn. Maenosa, a. 11

4236) 69-78-67

[Mprmopckuii kpan

Cnektp-CepBuc

r. Haxogka, yn. MorpaHnyHas, 4. 40

4236) 63-03-62

[MpumMopckui kpaw Keapu r. Cnacck-[anbHui, yn. JleHuHckas,, a. 23 4235) 22-20-22
MpumopckmiA kpan OnekTpoH r. Cnacck-fansHun, yn. Cosetckas, 4. 114 4235) 25-16-26
Mpumopckuii kpan Bera-lapaHT r. Yecypwiick, yn. Cosetckas, a. 29 4234) 33-92-59
MpumMopckui kpaw TexHocepBuc r. Yecypuick, yn. Cosetckas, 4. 96 4234) 33-53-05
[MckoBckas obnactb CL| CAM r. MNckos, OkTAGpbCKWIA Npoesn, A. 56 8112) 66-55-27, (8112) 66-99-89

Pecnybnvka balukoptocTaH

CarnoH 3Heprus

r. benopedk, yn. To4ucckoro, 4. 29

Pecnybnuka balkoptoctaH

LlenTp 3abora

r. Meneys, yn. KOxHas, a. 1A

34764) 3-39-39

Pecnybnvka balukoptocTaH

CL| Buproca

r. Cuban, yn. Masikosckoro, f. 33

34775) 5-10-68, (34775) 3-04-71

Pecnybnvka balukoptocTaH

BbiTTexHnka

r. Ctepnutamak, yn. Mvpa, g. 2b

3473) 25-60-04, (3473) 25-11-17

Pecnybnvka balukoptocTaH

AkBa-Tepwm, canoH Meteoput

r. Ycpa, yn. YepHbiwesckoro, 14

347) 246-62-47

Pecnybnvka balukoptocTaH

MTC-CaHTexHuka

r. Ycpa, yn. KObunenHas, g. 7/1

347) 240-39-69

Pecnybnuka batikoptoctaH

Cepsuc-LleHTp PervioH

r. Yoba, yn. MapxomeHrko, 4. 173

347) 223-60-60, (347) 251-79-79

Pecnybnvka balukoptocTaH ["azkomnnekT r. Yyansbl, yn. Makcuma lopbkoro, a. 8-62 34791) 3-47-91, (34791) 6-05-06
Pecnybnvka balukoptoctaH MaraauH Knumar r. Anayn, yn. CoBetckas, A. 12/2 34760) 5-26-61
Pecnybnvka balukoptoctaH Baw Mup r. OkTsibpbekuid, yn. CeBepHas, 4. 18A 937) 361-05-56
Pecnybnvka bypstus KoHpop-Cepsvc r. Ynau-Yaa, yn. larapuna, g. 15 3012) 44-28-73, (3012) 44-23-44
Pecny6nuka larectaH Okcnept+ r. [lepbeHt, yn. lMarapuHa, a. 13 87240) 4-98-06, (928) 064-67-68
Pecny6nvka JarectaH Tennocepsuc r. Maxaukana, yn. Hypagunosa, 4. 56 9882) 91-10-74, (928) 572-73-74

Pecnybnuka Kanmbikus

Cepsuc-LleHTp

r. AnwcTa, yn. 8 Mapra, a. 62

84722) 3-06-48, (84722) 3-03-91

Pecnybnvika Kapenus

CL| "BbITTexHMKa"

r. Metpo3asoack, yn. Coprasanbckas, 4. 14

8142) 51-90-08, (8142) 51-72-39

Pecny6nvka Komun Hi-Fi r. BopkyTa, yn. lumnTposa 4. 6 82151) 6-01-43
Pecnybnvka Kommn [omocepsuc r. CbikTbiBKaPp, yn. lNepBomainckas, A. 78 8212) 57-10-12
Pecny6nvka Komun Cepsuc-Inioc r. Yxta, npoeaq Ctpoutenen, a. 4, k. 1 8216)72-30-20
Pecny6nvka Mapwii 3n Mwugac r. Mlowkap-Ona, yn. Cosetckas, 4. 173 8362) 45-73-68, (8362) 41-77-43,

Pecny6nvka Mopaosus

CapaHckTexnpubop-CepBuc

r. CapaHck, yn. PecnybnukaHckas, 4.37

8342) 24-22-55, (8342) 32-80-34

Pecny6nuka Caxa (Akytns)

CTuHon

r. HeptoHrpu, yn. YypanyuHckas, 4. 18

4114) 76-89-71, (4114) 76-82-13

Pecny6nvka CesepHasi
OceTnsi-AnaHus

ApkTuka-Cepsuc

r. Bnagvkaskas, npocnekt Kocra, a. 15

8672) 25-01-07, (8672) 75-77-77,
8672) 55-08-70
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Pecnybnvka TatapcraH Tennolas r. 3eneHoponbek, yn. ConHeyHas, 4. 21 84371) 7-10-20
Pecnybnvka TatapcraH CtponMup r. KazaHb, yn. 2-as AsvHckas, . 7 843) 291-06-19
Pecny6nuka TatapcTaH TaTrascenbKomMniekT r. KazaHb, 'opbkoBckoe wocce, 4. 30 843) 55-77-971, (843) 55-77-976
Pecnybnvka TatapcraH Boponen r. Yuctonons, yn. JlenuHa, 4. 44 84342) 5-06-13
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PETMOH (Poccus)

HA3SBAHUE

AOPEC

TEJIEOOH

Pecnybnuka TatapctaH

Mpum-Cepsuc

r. HabepexHble YenHbl, yn. Mycbl Ixanuns, 4. 51
(r'3C, 3gaHue ynpaenexus KamcHaba)

(8552) 71-06-77, (917) 929-54-30

Pecnybnvika Xakacus

Tenno marasuH

r. ABakaH, yn. Komaposa, a. 8, omc 3A

(39022) 4-46-26

PocToBckasi obnactb

DUPMEHHbI cepBUC APUCTOH

(863) 268-97-60

PsizaHckas obnactb

ApKTVKa-cepsuc

r. PssaHb, yn. fixoHToBa, 4. 19

(4912) 21-13-97

PsasaHckas obnactb CL| "Onekc" r. PasaHb, yn. Hoeocenos, A. 1A (4912) 21-52-52, (4912) 92-06-03,
(4912) 96-24-45
Camapckas obnactb ATmocdepa r. Camapa, yn. KpaiiHss, 4. 19 (846) 231-21-03

Camapckas obnactb

CK-Cepsuc Camapa

r. Camapa, yn. Ceob6ogel, A. 149

(846) 203-03-08

Camapckasi obrnacTb

OnektpoH-Cepsuc-Krg

r. TonbatTy, yn. Ceepanosa, 4. 41

(8482) 77-03-27

CaHkT-NeTepbypr

Bsitka-CepBuc

r. CaHkT-leTepbypr, MockoBckoe wocce, 4. 5

(812) 371-24-64

CaHkT-MeTepbypr

Wnapuc-Cepsuc

r. Cankt-lNetepbypr, yn. ipeaneHckas, a. 4, k. 1

(812) 554-38-36, (812) 553-21-34,

(812) 320-18-17

CaparoBckas obnactb

WM BapsbiwHukos E.B.

r. banakogo, yn. Yanaesa, 4. 159A

(8453) 44-75-31

CapartoBckas 06nactb

Bonra-cepsuc

r. Capartos, yn. Mockosckasi, A. 134/146

(8452) 52-37-74, (8452) 27-22-68

CapatoBckasi obrnactb

CpepHsis Bonra

r. OHrenbc-19, yn. 2 kBapran, 4. 26

(8453) 46-33-08, (8453) 75-04-07

CaxanuHckasi obnactb

BJ1 Cepsuc CaxanvH

r. KOxHo-CaxanuHck, yn. Komcomonbckasi, 4. 2988

(4242) 73-38-05

CBeppasoBckasi obnactb

Llentp MacTep

r. AptemoBckuid, yn. Kyinbbiwesa, 4. 2A

(34363) 2-46-65

CeepasioBckasi obnactb

BopsiHoit

r. Exatepun6ypr, yn. Yuctononbckas, 4. 6

(343) 383-45-96

CBepganosckas ob6nactb

Hopa-cepsuc

r. EkatepuHGypr, yn. [loHckas, a. 31

(343) 310-00-91

CBeppasoBckasi obnactb

ConuToH-macTep

r. EkatepuHbypr, yn. bebens, a. 17

(343) 245-78-58, (323) 269-84-86

CeepasioBckasi obnactb

CT0o AMnep

r. EkatepuH6ypr, yn. Yepkacckasi, a. 10-106

(343) 310-18-90, (343) 278-71-29

CBsepgrioBckasi obnactb

TASH

r. EkatepuHbypr, yn. Akagemuka BoHcosckoro, 4.1A

Ceepanosckasi obnactb

TennoMoHTax-cepsuc

r. EkatepuHbypr, yn. ®pesepoBLunkos, 4. 34

(343) 335-76-71, (343) 335-48-00,
(343) 306-73-46, (343) 306-73-47,

)
)
)
(343) 268-12-01
)
)
)

(343) 306-73-51, (343) 306-73-44

CBepganosckas obnactb

PUPMEHHBIV cepBUC APUCTOH

(343) 351-04-87

CBeppasoBckasi obnactb

CL| "Haw cepsuc"

r. KameHck-Ypanbckui, yn. Jlennna, g. 95

(3439) 37-02-03, (950) 547-10-15

CsepprioBckasi obnactb NI Pumckux r. KpacHoTypbuHck, yn. Oktsibpbekas, a. 22-36 (34384) 6-09-66, (904) 542-59-94
Csepanosckas 0bnactb MarasuH "Tutan" r.KpacHoydumck, yn.JleHnHa, 53 (34394) 2-47-49
CeepasioBckasi obnactb PaavoumMnopt r. HwkHwi Tarun, yn. BeikoBa, 4. 24/22 (3435) 45-11-80

CBeppanosckas obnacto

CL| "Ontuma-cepsuc"

r. MNepBoypanbck, yn. JlyHadapckoro, 4. 34

(3439) 64-91-90, (3439) 25-74-13

CBeppasoBckasi obnactb

TenecepBuc-PeMoHT

r. Pex, yn. MywkuHa, a. 2A

(34364) 2-21-95

CeepasioBckasi obnactb

SOMIK

r. Acbect, yn. Koponesa, a. 14

(34365) 2-66-13

CwmoneHckas obnactb Py6uH r. CmoneHck, yn. 25 CeHTsi6ps, A. 50 (4812) 62-29-79
CTaBponosnbekuid kpan Op6wuTa-cepsuc r. ByneHHosck, yn. Bopuos Pesontouuu, 4. 269 (86559) 2-42-22, (86559) 5-69-25
CTaBpononbCKuii Kpan OBK Pervion r. CtaBpononb, yn. Yexosa, a. 57 (8652) 28-88-28
CTaBpOnonbCKWii kKpamn CTaBpononbrascTpo r. CTaBpononb, yn. Poabl Jltokcembypr, 4. 53 (8652) 50-00-89, (8652) 60-73-13
CTaBponosbCKuiA kpan CTuHon r. EcceHTyku, yn. MywkuHa, a. 128A (87934) 4-15-55
CTaBpOnonbCKWii Kpan tOr-Cepsuc r. MNsiTuropck, yn. JpoBsHHMKOBA, A. 20 (8793) 33-55-43

CTaBpOnonbCKWiA Kpamn

3TanoH-Tepmo

r. MNsiTuropck, CTapocmoneHckoe Locce, 4. 14

(903) 446-34-26 _(903) 446-32-99

CTaBponosnbCKUii Kpan

WM Ysepenko A.l.

c. Tarapka, yn. JlenuHa, a. 1/2

(8652) 66-03-04

Tambosckasi obnacTtb

Otnc

r. Tam6oB, yn. Kukeuaze, 4. 36A

(4752) 79-69-68

TamboBckasi obnactb

TTU "AtnanT-CepBuc"

r. Tambos. yn. MockoBckas, 4. 23A

(4752) 72-63-46, (4752) 72-66-56,

(4752) 71-59-94

Teepckasi obnactb

Knumat-KoHTponb

r. Kumpbl, yn. Ypuukoro, a. 39

(48236) 2-20-60, (903) 802-20-10

Teepckas obnactb

WHTepbep-Cepauc

r. Pxes, yn. MNaptusaHckas, a. 19

(48232) 6-01-33, 3-43-81

Teepckasi obnactb

Becra-Cepsuc

r. TBepb, yn. Cnapraka, 4. 50

(4822) 42-33-89, (4822) 42-41-86

Teepckas obnacTb

Crako-Cepsuc

r. TBepb, npocnekT Yarkosckoro, A. 100

(4822) 32-00-23, (4822) 35-40-81

)
Tomckas obnacTb 'maebbITCepBUC r. Tomck. yn. Hekpacosa, g. 12 (3822) 26-68-65
Tomckas obnacTb Onut-CepBuc r. Tomck, Akagemudecknii npocnekT, 4. 1A (3822) 25-32-12, (3822) 21-04-80
Tynbckas obnactb CK l'eisep r. Tyna, yn. lemugoBckasi, 4. 179 (4872) 47-45-34
Tynbckasi obnactb LleHTprascepsuc r. Tyna, yn. Tummnpssesa, A. 70, opuc 210 (4872) 33-10-56
TiomeHckas obnactb CL| Hopg r. Mwum, yn. Manas Caposas, 4. 207, k. A (34551) 7-64-74, (34551) 5-05-11

TiomeHckas obnactb

To60nbCKCEPBUCKOMMNEKT

r. To6onbck, npomsoHa TCh "CesepHas"”

(3456) 39-86-25

TiomeHckasi obnacTb

Tennootgaya

r. TtomeHb, yn. 50 net OkTsi6ps, 4. 1096

(3452) 530-533, (3452) 53-10-31

TiomeHckas obnactb

Mactepckas AneHka

r. TiomeHb, yn. Tumupsizesa, 4. 10

(3452) 69-68-39, (904) 494-15-98,

(982) 901-61-16

Yamyptckasi Pecnybnvka

PUT-Cepsuc

r. Vbxesck, yn. Makcuma lopekoro, 4. 162

(3412) 43-06-67, (3412) 43-20-39

Yamyprckas Pecnybrnuvka

dnrya

r. Vbxesck, yn. Baguma CuekoBa, A. 152

YnbsiHOBCKas obnactb

Hosebii Mup Cepsuc

r.YnbsiHoBCK, 2-11 nepeynok Kuposa, a. 3

(8422) 32-44-99, (8422) 32-16-55,
(8422) 72-45-22

YnbsiHoBckasi obnacTb

COBpEMEHHbI CepBrUC

I. YNbsiHOBCK, yNn. Akagemuka lNasnosa, a. 71

XabapoBckuii kpan

Fambut

r. Komcomonbck-Ha-Amype, yn. JleHuHa, a. 76/3

(4217) 29-56-51

Xabaposckuii kpai

CL| no peMOHTY BbIT.TEXHUKM

r. CoBetckasi [aBaHb, yn. Kuesckas, g. 27

(4213) 84-46-66

XabapoBckui kpav

MApPONOKC-CEPBUC

r. Xabaposck, yn. MamapHuka, a. 82

)
)
)
(8422) 73-29-19
)
)
)

(4212) 55-52-20, (4212) 75-57-00

XabapoBckuit kpan

KoHTtyp Cepsuc

r. Xabaposck, yn. FOHoctw, . 346

(4212) 70-10-00, (4212) 73-33-33

XabapoBckui kpav

OHKA TexHuka

r. Xabaposck, yn. Bonoyaesckas, 4. 8

(4212) 23-33-33

XaHTbl-Matcuiickuin AO

LITO "Anbda-Cepsuc”

r. Ypaw, 2-i Mkp., 4. 46

XaHTbl-MaHcuickuit AO

LITO "Anbca-Cepsuc”

(34676) 2-22-61

r. XaHTtbl-MaHcuiick, yn. Obckas, 4. 29

(3467) 30-00-01, (3467) 30-00-05

XaHTbl-Mancuiickuin AO

LleHTp Mactep

r. CypryT, yn. [13epxuHckoro, A. 6

(3462) 34-80-16, 24-56-41

YensbuHckas obnacTb

Tennblii oM

r. 3natoycr, yn. Onumnuiickas, 4. 12A

(3513) 66-79-22

YensibuHckas obnactb

EBpo fom

r. Yensbuhck, yn. KpacHoapwmerickas, 4. 140

(351) 265-10-75

YensbuHckas obnacTb

Okcnept, PemMBbITTEXHUKA

r. Yenabuxck, yn. Aptunnepuiickas, 4. 102

(351) 239-39-26

YensibuHckas obnactb

Tennomup

r. FOxxHoypanbck, yn. CnoptueHas, 4. 56

(35134) 4-50-17

YensbuHckas obrnacTb

TexHvka-CepBuc

r. MaruuToropck, yn. MpasHosa, 4. 44/2

(3519) 31-09-01

YeyeHckasi Pecnybnuka

lopoackue NHXeHepHbIe C-Mbl

r. posHbin, yn. Masikosckoro, A4. 47, TK "Kaper.asop”

(8712) 22-20-20

Yysauickas Pecnybnvka TepmoTexHuka r. YeGokcapbl, yn. Metposa, 4. 6, cTp. 2 (8352) 57-32-44, (8352) 57-34-44
Amano-HeHeuxkuit AO CL| "3nTunc" r. Canexapg, yn. lybkuHa, a. 1, kopnyc B, ocpuc 17| (34922) 3-58-58, (34922) 3-58-28,

(905) 854-35-45
Awvano-HeHeukuin AO CL| "PekoBep" r. Canexapg, yn. lybkuHa, 1"B", od. 24 (34922) 3-58-58, 3-58-28
Apocnasckas obnactb TpaHc-akecneauumst r. PuibuHck, npocnekt Ceposa, 4. 8 (4855) 28-65-10, (4855) 55-65-72
Apocnasckas obnactb Prpma TAY r. Apocnasnb, MockoBckuii npocnekT, 4. 1A, ctp. 5| (4852) 26-65-37

lapaHTVA gecTBUTENIBHA NMPY COGMOAEHUM TPeGoBaHUIA, NPUBEAEHHBLIX B rAPaHTUMHOM TarnioHe U MIHCTpykumn,

npv BBOOE U3OENUA B 3KCIUTyaTauMio aBTOPM30BaHHbIM CepBUCHbIM LieHTpoM (ACLI)

«ApuctoH Tepmo Pycb»
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(PexomeHAyeTCsl) N CrneLman3MpoBaHHOW OpraHu3aLyvel, MMeHoLLIEN COOTBETCTBYHOLLME NMLEH3UM Ha pabory ¢
rasoBbIM o6opyaoBaHuem. MHcpopmaumio o Harmumm ACLL B Balem pervioHe Bbi MOXETe NOJTy4YUTb:

- B NPUNOXEHUMU K rapaHTUMHOMY TarioHy;

- o ccbuke B MHTepHeTe: wwwi.aristonheating.ru/service;

- B TOPryHoLLEe opraH13aumm
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" IEEEES TAPAHTUWAHBIA TATOH 2

- IEEEES TAPAHTUAHBIA TATOH 3

FAPAHTUMHBIA TAJIOH 1

Mogenb
Mopenb

CepuinHbIi HoMep
CepirtHun Homep

[ata npogaxu
[ata npogaxy

dupma-npogasel]
®ipma-npogaseLp

3aronHsiemcsi ¢hupmoli-npooasyom
3arnosHembcs ipmou-rpooasuem

Mogenb
Mopenb

CepuintHbIi HoMep
CepirtHun Homep

[ata npogaxu
[ata npogaxy

dupma-npogasel]
®ipma-npogaseLp

3aronHsiemcsi hupmoli-npooasyom
3arnosHembcs ipmol-rpooasuem

Mopenb
Mopenb

CepuintHbIi HoMep
CepirtHun Homep

[ata npogaxu
[ata npogaxy

dupma-npogasel]
dipma-npogaseub

3aronHsiemcsi ¢hupmoli-npooasyom
3arnosHembcs ipmol-ripooasuem

FAPAHTUUHbIA TAJIOH 4

Mopenb
Mopenb

CepuintHbIi HoMep
CepirtHun Homep

[ata npogaxu
[ata npogaxy

dupma-npogasel]
®ipma-npogaseupb

3arnonHsemcsi ¢hupmoli-npooasyom
3arosHIeMbCs hipmou-rpodasuem
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[ata npruema
[ata oTpumaHHs

[ata Bblgaun
[arta Bnaaui

Oedekt

BbinonHeHHas pabota
BvkoHaHa poboTa

Mactep (9.1.0.)
Mawictep (I1.1.6)

nevams

cepsucHo20 yeHmpa
lMeyamka

cepeicHo20 yeHmpy

3aroIHAeMCcsi CepeUCHbIM UeHMPOM
3aM08HINEMBCS CEPBICHUM UEHMPOM

[ata npruema
[ata oTpumaHHs

[aTta Bbligayn
[Oata Bugaui

Oedekt

BbinonHeHHas pabota
BuvikoHaHa poboTa

Mactep (9.1.0.)
Mawictep (I1.1.6)

ne4yams

CepsucHoO20 ueHmpa
lMeyamka

cepeicHO20 yeHmpy

3ariosiHsaemcs cep8ucHbIM UeHmpom
3aro8HIEMbCST CepP8ICHUM UEHMPOM

[ata npruema
[ata oTpumaHHs

[ata Bblgayn
[ata Buaaui

HedekT

BbinonHeHHas pabota
BvikoHaHa po6oTa

Mactep (9.1.0.)
Mavictep (M1.1.B)

nevams

cepsuCHO20 yeHmpa
lMeyamka

cepsicHO20 yeHmpy

3aronHAemcsi CepeUCHbIM UeHMPOM
3arM06HIEMLCS CEPBICHUM UEeHMpPOM

[ata npruema
[ata oTpumaHHs

[ata Bblgaun
[ata Bnaaui

Oedekt

BbinonHeHHas pabota
BvkoHaHa poboTa

Mactep (9.1.0.)
Mavictep (M1.1.6)

neyams

Cep8UCHO20 yeHmpa
lMeyamka

cepeicHo20 yeHmpy

3ariosiHAemcs cepeucHbIM UeHmpom
3aI08HIEMBLCS CEPBICHUM UeHMpPOM
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Schema installazione-Installation scheme-Schéma d’installation-Esquema de instalacion-Esquema da instalagcao
Cxema ycraHoBku Beszerelési rajz-Schéma k instalaci-Installationsscheme-Pajungimo schema
UzstadiSanas shéma-Paigaldusskeem-R jylshe c[tvfcs- Schemat instalacji-Instalacijska shema
Schema de instalare-ycnfkFwb jyyF c[tvf- - cwiss Cihaz boyutlari-Schéma instalacie-Sema instaliranja
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